#### NG-EPON IC 1st Task Force review comments

C/ <b>00</b> SC NoName	Р	L	# 1	<i>CI</i> <b>00</b> SC <b>0</b> NOLL, KEVIN	P <b>23</b> TIME WARNI	<i>L</i> <b>28</b> ER CABL	# 172
Comment Type E SuggestedRemedy	Comment Status D			tree is that the OLT re	Comment Status X "An added advantage of the rin eceives its own transmission s ly, instead of relying on ONU p	ignal can detect	the ring fiber failure
Proposed Response	Response Status 0	L 20	# 170	receives its own trans	e of the ring topology compare smission signal. This allows the ly rather than waiting for a pro	e OLT to detect a	a failure in the fiber ring
NOLL, KEVIN	TIME WARN	IER CABL		Proposed Response	Response Status 0		
Comment Type E what is ""full tunability SuggestedRemedy strike ""full"" Proposed Response	Comment Status X "" vs. just tunability? Response Status O				P 23 TIME WARNI Comment Status X a wavelength routed ODN beco a power splitter to that of a wa	omes obvious wł	
C/ 00 SC 0 Noll, Kevin	P <b>23</b> TIME WARN	L <b>22</b> IER CABL	# 171	Is it really obvious? If SuggestedRemedy	so, then why do we need to ex	xplain it?	
Comment Type E	Comment Status X			Change to			
Imprecise language -	"In this case, the taps neare arther away, resulting in appro			""A wavelength route on the basis of power	d ODN has clear advantages o -loss budgets.""	over a power-spli	t ODN when compared
0 /	equal ""portion of power"", in	nstead each ONU	I receives at	Proposed Response	Response Status O		
SuggestedRemedy							
Change to ""In this ca	ise, a tap nearer the OLT dive Ilting in each ONU receiving a						

C/ 00 SC 0

#### NG-EPON IC 1st Task Force review comments

C/ 00         SC 0         P 25         L 16         # 174           NOLL, KEVIN         TIME WARNER CABL	C/ 00         SC 0         P 25         L 29         #         177           NOLL, KEVIN         TIME WARNER CABL
Comment Type E Comment Status X grammar ""Expecting broadband applications to be deeply integrated into day-to-day life, mobile Internet 16 access to be universally popular by 2020, under the same strategy, China play	Comment Type E Comment Status X unclear grammar ""Note that there is a steady 29 bandwidth consumption growth of more than 30% per year, ns SuggestedRemedy
for take rates of 17 fixed broadband access and mobile 3G/LTE broadband access to reach 70% and 85%, 18 respectively. The fraction of villages provided with broadband services is expected to reach 98%."	change to ""Note that there is a steady 30% per-year growth of bandwidth being consumed
CuggestedRemedy change to	Proposed Response Response Status O
"China expects broadband applications to be deeply integrated into day-to-day life and mobile Internet access to be univerally available and accepted by 2020. Under the same strategy, China plans for 98% of villages to have access to broadband services with 70%.	C/ 00         SC 0         P 25         L 31         # 178           NOLL, KEVIN         TIME WARNER CABL
85% take-rates for fixed and mobile broadband access."" Proposed Response Response Status <b>O</b>	Comment Type E Comment Status X unnecessary phrases ""What is even more interesting is the fact that the large growth in the mean and median bandwidth 32 consumption in fixed access networks (when compared with 2011 numbers
Ø 00         SC 0         P 25         L 25         # 176           OLL, KEVIN         TIME WARNER CABL	as published by the"" SuggestedRemedy change to ""What is even more interesting is that the growth in the mean and median
Speaking of the past as if it is the future. SuggestedRemedy Change to ""At the end of the 1st half of 2014, the median bandwidth usage per subscribe	bandwidth consumption in fixed access networks (when compared with 2011 numbers as published by the"" Proposed Response Response Status <b>O</b>
Speaking of the past as if it is the future. <i>uggestedRemedy</i> Change to ""At the end of the 1st half of 2014, the median bandwidth usage per subscribe in North America was	bandwidth consumption in fixed access networks (when compared with 2011 numbers as published by the"" Proposed Response Response Status <b>O</b>
Speaking of the past as if it is the future.         SuggestedRemedy         Change to ""At the end of the 1st half of 2014, the median bandwidth usage per subscribe in North America was         Proposed Response       Response Status         O       SC 0       P 25       L 25       # 175         NOLL, KEVIN       TIME WARNER CABL         Comment Type       E       Comment Status       X         ""H1 2014"" - abbreviations for calendar quarters need to be consistent - preference is to spell these out       SuggestedRemedy	bandwidth consumption in fixed access networks (when compared with 2011 numbers as published by the"" Proposed Response Response Status O er C/ 00 SC 0 P 26 L 3 # 179
Speaking of the past as if it is the future.         SuggestedRemedy         Change to ""At the end of the 1st half of 2014, the median bandwidth usage per subscribe in North America was         Proposed Response       Response Status         O       SC 0       P 25       L 25       # 175         NOLL, KEVIN       TIME WARNER CABL         Comment Type       E       Comment Status       X         ""H1 2014"" - abbreviations for calendar quarters need to be consistent - preference is to spell these out	bandwidth consumption in fixed access networks (when compared with 2011 numbers as published by the"" Proposed Response Response Status O er C/ 00 SC 0 P 26 L 3 # 179 NOLL, KEVIN TIME WARNER CABL Comment Type E Comment Status X unnecessary abbrevation of NA SuggestedRemedy spell out North America

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

 C/
 00
 Pag

 SC
 0
 1/30

Page 2 of 35 1/30/2015 5:23:02 PM

C/ 00 SC 0 NOLL, KEVIN	P <b>27</b> TIME WARNER C	<i>L</i> <b>21</b> CABL	# 180	<i>CI</i> 00 SC 0 NOLL, KEVIN	P <b>29</b> TIME WARNE	<i>L</i> <b>13</b> ER CABL	# 183
Comment Type E Co to only one consumer? ""to a SuggestedRemedy	omment Status X an average consumer""				Comment Status X 24, it is expected that under the ume approximately 1 Gb/s of de		
change to ""the average cons	sumer""			What is meant?			
Proposed Response Res	sponse Status <b>O</b>			SuggestedRemedy Rewrite			
C/ 00 SC 0 NOLL, KEVIN	P <b>27</b> TIME WARNER C	L <b>24</b> CABL	# 181	Proposed Response	Response Status 0		
confusing langauge ""The rec	omment Status X cent emergence of proxy 23 support for Netflix drove the la	large 24 (5%) i		CI 00 SC 0 NOLL, KEVIN Comment Type E	P <b>30</b> TIME WARNE Comment Status <b>X</b>	<i>L</i> <b>20</b> ER CABL	# 184
traffic in Latin America, which the H1 2013, as reported by t		at <1% range a	as 25 of the end of	Confusing grammar			
traffic in Latin America, which the H1 2013, as reported by t	the same source."" rgence of proxy caches allow x support. This development	ws Netflix to be t has supported	e consumed in d a 5% growth of	Confusing grammar SuggestedRemedy Rewrite to ""If a wors subscribers each co	in footnote 1 st-case view is preferred, then a nsuming 4 simultaneous stream vould still have enough headroo	ns of UHD-2 ""8k	("" video at 50Mb/s
traffic in Latin America, which the H1 2013, as reported by t SuggestedRemedy change to ""The recent emer- regions without official Netflix Netflix streaming in Latin Am- was less than 1%.""	the same source."" rgence of proxy caches allow x support. This development	ws Netflix to be t has supported	e consumed in d a 5% growth of	Confusing grammar SuggestedRemedy Rewrite to ""If a wors subscribers each co each. The operator v	in footnote 1 st-case view is preferred, then a nsuming 4 simultaneous stream vould still have enough headroo	ns of UHD-2 ""8k	("" video at 50Mb/s
traffic in Latin America, which the H1 2013, as reported by the SuggestedRemedy change to ""The recent emer- regions without official Netflix Netflix streaming in Latin Am- was less than 1%."" Proposed Response Res C/ 00 SC 0	the same source."" rgence of proxy caches allow x support. This development herica where the rate observe sponse Status <b>O</b>	ws Netflix to be t has supported ved prior to the	e consumed in d a 5% growth of	Confusing grammar SuggestedRemedy Rewrite to ""If a wors subscribers each co each. The operator v service offering, of n	in footnote 1 st-case view is preferred, then a nsuming 4 simultaneous stream yould still have enough headroo hore than 2Gbp/s.""	ns of UHD-2 ""8k om to support bu	("" video at 50Mb/s
traffic in Latin America, which the H1 2013, as reported by the SuggestedRemedy change to ""The recent emer- regions without official Netflix Netflix streaming in Latin Am- was less than 1%."" Proposed Response Res C/ 00 SC 0 NOLL, KEVIN	the same source."" rgence of proxy caches allow x support. This development herica where the rate observe sponse Status <b>O</b> P 29 TIME WARNER C. comment Status <b>X</b>	ws Netflix to be t has supported ved prior to the <i>L</i> 12 CABL	e consumed in d a 5% growth of first half of 2013 # 182	Confusing grammar SuggestedRemedy Rewrite to ""If a wors subscribers each co each. The operator v service offering, of n Proposed Response	in footnote 1 st-case view is preferred, then a nsuming 4 simultaneous stream yould still have enough headroo hore than 2Gbp/s."" <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>32</b> TIME WARNE <i>Comment Status</i> <b>X</b>	ns of UHD-2 ""8k om to support bu	("" video at 50Mb/s rsts, and therefore a
traffic in Latin America, which the H1 2013, as reported by the SuggestedRemedy change to ""The recent emer- regions without official Netflix Netflix streaming in Latin Am- was less than 1%."" Proposed Response Res C/ 00 SC 0 NOLL, KEVIN Comment Type T Co	the same source."" rgence of proxy caches allow x support. This development herica where the rate observe sponse Status <b>O</b> <u>P 29</u> TIME WARNER C. comment Status <b>X</b> subscribers executing simult	ws Netflix to be t has supported ved prior to the <i>L</i> 12 CABL	e consumed in d a 5% growth of first half of 2013 # 182	Confusing grammar SuggestedRemedy Rewrite to ""If a wors subscribers each co each. The operator v service offering, of n Proposed Response C/ 00 SC 0 NOLL, KEVIN Comment Type E figure didnt render in SuggestedRemedy	in footnote 1 st-case view is preferred, then a nsuming 4 simultaneous stream yould still have enough headroo hore than 2Gbp/s."" <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>32</b> TIME WARNE <i>Comment Status</i> <b>X</b>	ns of UHD-2 ""8k om to support bu	("" video at 50Mb/s rsts, and therefore a
traffic in Latin America, which the H1 2013, as reported by the SuggestedRemedy change to ""The recent emery regions without official Netflix Netflix streaming in Latin Am- was less than 1%."" Proposed Response Res C/ 00 SC 0 NOLL, KEVIN Comment Type T Co ""The probability of multiple s	the same source."" rgence of proxy caches allow x support. This development herica where the rate observe sponse Status <b>O</b> P 29 TIME WARNER C. comment Status <b>X</b> subscribers executing simult o the conclusion?	ws Netflix to be t has supported ved prior to the <i>L</i> 12 CABL	e consumed in d a 5% growth of first half of 2013 # 182	Confusing grammar SuggestedRemedy Rewrite to ""If a wors subscribers each co each. The operator v service offering, of n Proposed Response C/ 00 SC 0 NOLL, KEVIN Comment Type E figure didnt render in	in footnote 1 st-case view is preferred, then a nsuming 4 simultaneous stream yould still have enough headroo hore than 2Gbp/s."" <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>32</b> TIME WARNE <i>Comment Status</i> <b>X</b>	ns of UHD-2 ""8k om to support bu	("" video at 50Mb/s rsts, and therefore a

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general	C/ <b>00</b>	Page 3 of 35
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn	SC 0	1/30/2015 5:23:02 PM
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line		

#### NG-EPON IC 1st Task Force review comments

C/ 00         SC 0         P 32         L 16         # [187]           NOLL, KEVIN         TIME WARNER CABL	C/         00         SC         0         P 37         L 8         # 189           NOLL, KEVIN         TIME WARNER CABL         TIME WARNER CABL         # 189
Comment Type E Comment Status X ""with an example of 16 data rates for.""	Comment Type E Comment Status X ""Service providers currently primarily offer""
for what? SuggestedRemedy	SuggestedRemedy change to ""Service providers primarily offer""
Suggested to mody	Proposed Response Response Status O
Proposed Response Response Status O	
C/ 00 SC 0 P 32 L 16 # 186	C/ 00         SC 0         P 37         L 9         # 190           NOLL, KEVIN         TIME WARNER CABL
NOLL, KEVIN TIME WARNER CABL	Comment Type E Comment Status X ""Projecting based from current users bandwidth demand""
Comment Type E Comment Status X mixed use of ""business"" user vs. ""commercial"" user	SuggestedRemedy
SuggestedRemedy	Change to ""Projecting from current users bandwidth demand""
pick one and stay uniform	Proposed Response Response Status O
Proposed Response Response Status O	
	C/ 00 SC 0 P 59 L 13 # 129
C/ 00         SC 0         P 34         L 11         # [188]           NOLL, KEVIN         TIME WARNER CABL         Image: constraint of the second sec	Remein, Duane     Huawei Technologies       Comment Type     ER     Comment Status     X
Comment Type T Comment Status X	Space is needed between the figure and the table to cleanly delineate the figure title from the table.
""The current projections, shown in Figure 15, in terms of bandwidth demand per household (in 11 residential applications) calls for approximately 300 Mb/s around end of	SuggestedRemedy Review the report and provide additional white space wherever this condition arises.
vear 2016""	
year 2016""	Proposed Response Response Status O
year 2016"" Figure 15 does not support this statement, nor does it describe bandwidth demand.	Proposed Response Response Status O
	Proposed Response Response Status O

Proposed Response Response Status **0** 

C/ 00 SC 0

C/ 01         SC         P 13         L 11         # 162           NOLL, KEVIN         TIME WARNER CABL	C/ 01 SC P 13 L 19 # 164 NOLL, KEVIN TIME WARNER CABL	
Comment Type E Comment Status X Grammar	Comment Type E Comment Status X Confusing sentence	
1G-EPON will soon become a de-facto legacy technology, providing *less-bandwidth intensive* services	The largest application areas for EPON include residential and commercial subscrib- access (for voice, video and data), and mobile backhaul, offered in triple- and quad- packages.	
uggestedRemedy	SuggestedRemedy	
1G-EPON will soon become a de-facto legacy technology, providing *lower-bandwidth* services	The dominant applications for EPON include triple-play packages for Internet access	s.
roposed Response Response Status O	voice, and video offered to residential and commercial subscribers, private network a for commercial subscribers, and mobile back0haul for carriers.	
	Proposed Response Response Status O	
/ 01 SC P 13 L 15 # 163		
DLL, KEVIN TIME WARNER CABL	C/ 01 SC P13 L8 # 161	
omment Type E Comment Status X	NOLL, KEVIN TIME WARNER CABL	
Grammar	Comment Type E Comment Status D	
The NG-EPON would operate at *the* aggregate data rates above 10Gb/s	Grammar	
lagestedRemedy		
The NG-EPON would operate at aggregate data rates above 10Gb/s	"The demand for high-sped data services has driven the market *to* residential serv offerings reaching"	vice
oposed Response Response Status <b>O</b>	SuggestedRemedy	
	""The demand for high-sped data services has driven the market *for* residential ser offerings reaching"	rvice
	Proposed Response Response Status <b>O</b>	
rstead, Ed Alcatel-Lucent		
rstead, Ed Alcatel-Lucent <i>mment Type</i> <b>E</b> <i>Comment Status</i> <b>D</b> Higher capacity is clearly a requirement for NG-EPON, but will likely lead to larger physical	C/01 SC 1 P13 L11 # 58	
rstead, Ed Alcatel-Lucent mment Type E Comment Status D Higher capacity is clearly a requirement for NG-EPON, but will likely lead to larger physical footprint compared to 1G and 10G EPON. Also, even with more sophisticated power savings strategies, power footprint may very possibly be larger compared to 1G and 10G	C/ 01 SC 1 P13 L 11 # 58 Hajduczenia, Marek Bright House Network	
rstead, Ed Alcatel-Lucent mment Type E Comment Status D Higher capacity is clearly a requirement for NG-EPON, but will likely lead to larger physical footprint compared to 1G and 10G EPON. Also, even with more sophisticated power	C/ 01     SC 1     P 13     L 11     # 58       Hajduczenia, Marek     Bright House Network       Comment Type     T     Comment Status     X	h
rstead, Ed Alcatel-Lucent mment Type E Comment Status D Higher capacity is clearly a requirement for NG-EPON, but will likely lead to larger physical footprint compared to 1G and 10G EPON. Also, even with more sophisticated power savings strategies, power footprint may very possibly be larger compared to 1G and 10G EPON. rggestedRemedy	C/     01     SC 1     P13     L 11     # 58       Hajduczenia, Marek     Bright House Network       Comment Type     T     Comment Status     X       ""1G-EPON will soon become a de-facto legacy technology, providing less-bandwidt intensive services""	
rstead, Ed Alcatel-Lucent <i>mment Type</i> <b>E</b> <i>Comment Status</i> <b>D</b> Higher capacity is clearly a requirement for NG-EPON, but will likely lead to larger physical footprint compared to 1G and 10G EPON. Also, even with more sophisticated power savings strategies, power footprint may very possibly be larger compared to 1G and 10G EPON.	C/     01     SC 1     P13     L 11     # 58       Hajduczenia, Marek     Bright House Network       Comment Type     T     Comment Status     X       ""1G-EPON will soon become a de-facto legacy technology, providing less-bandwidt intensive services""	
Alcatel-Lucent Alcatel-Lucent <i>mment Type</i> <b>E</b> <i>Comment Status</i> <b>D</b> Higher capacity is clearly a requirement for NG-EPON, but will likely lead to larger physical footprint compared to 1G and 10G EPON. Also, even with more sophisticated power savings strategies, power footprint may very possibly be larger compared to 1G and 10G EPON. <i>rggestedRemedy</i> Suggest physical and power footprints should be *minimized* (i.e. not necessarily reduced from 1G and 10G EPON).	C/ 01       SC 1       P13       L 11       # 58         Hajduczenia, Marek       Bright House Network         Comment Type       T       Comment Status       X         ""1G-EPON will soon become a de-facto legacy technology, providing less-bandwidt intensive services""       ""will"" needs to be avoided, if possible. Also, a platform does not provide services, be	
Alcatel-Lucent <i>comment Type</i> <b>E</b> <i>Comment Status</i> <b>D</b> Higher capacity is clearly a requirement for NG-EPON, but will likely lead to larger physical footprint compared to 1G and 10G EPON. Also, even with more sophisticated power savings strategies, power footprint may very possibly be larger compared to 1G and 10G EPON. <i>uggestedRemedy</i> Suggest physical and power footprints should be *minimized* (i.e. not necessarily reduced from 1G and 10G EPON).	C/ 01       SC 1       P 13       L 11       # 58         Hajduczenia, Marek       Bright House Network         Comment Type       T       Comment Status       X         ""1G-EPON will soon become a de-facto legacy technology, providing less-bandwidt intensive services""       ""will"" needs to be avoided, if possible. Also, a platform does not provide services, b delivers services.	but

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general	C/ <b>01</b>	Page 5 of 35
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn	SC 1	1/30/2015 5:23:02 PM
CORT ORDER, Clause, Subalause, name line		

SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

#### NG-EPON IC 1st Task Force review comments

C/ 01 SC 1 Hajduczenia, Marek	P <b>13</b> Bright House	L 14 Network	# 59	C/ 03 SC Harstead, Ed		P 16 Alcatel-Lucent	L <b>30</b>	# 4
Comment Type T ""The NG-EPON would c	Comment Status X operate at the aggregate da ta rates and at the same ti	ata rates above 1		Comment Type	E Comment S nitics, but I don"t cons	Status D		on"" to determine optica
I believe it is fair to say th	hat these are expectations	we all agree to			te ""type of optical mo	dulation.""		
SuggestedRemedy				Proposed Response	e Response S	tatus <b>O</b>		
rates (per OLT port) abo	ead: ""The NG-EPON is ex ve 10 Gb/s to provide high hysical and power footprint	er per-subscriber	data rates and at the	C/ 03 SC Harstead, Ed		P 16 Alcatel-Lucent	L 33	# 5
Proposed Response	Response Status <b>O</b>			<i>Comment Type</i> OFDM is just a generic term.			d for FDM. Pr	opose to use the more
C/ 02 SC Harstead, Ed	P 14 Alcatel-Lucer	L <b>2</b> nt	# 7	SuggestedRemedy change ""OFDN	1"" to ""FDM"".			
Comment Type E	Comment Status D			5 5 5				
FTTB defined here as ""I ""fiber-to-the-building, -bu	Fiber To The Business". usiness, or -basement"".	This is ambiguous	s: ""building"" implies a	Proposed Response	e Response S	tatus O		
FTTB defined here as ""I ""fiber-to-the-building, -building, residential MDU, which is	Fiber To The Business"". usiness, or -basement"". s a very different application bears to be used with B=bu	This is ambiguous on from fiber-to-th	s: <sup>"</sup> "building"" implies a e-business. Later in	Proposed Response Cl 03 SC Harstead, Ed	e Response S	<i>tatus</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>16</b> Alcatel-Lucent	L 5	# [3
FTTB defined here as ""I ""fiber-to-the-building, -bu residential MDU, which is the document, FTTB app the-building is the usual	Fiber To The Business"". usiness, or -basement"". s a very different application bears to be used with B=bu	This is ambiguous on from fiber-to-th	s: <sup>"</sup> "building"" implies a e-business. Later in	C/ <b>03</b> SC Harstead, Ed	e Response S	P 16 Alcatel-Lucent	-	# 3
FTTB defined here as ""I ""fiber-to-the-building, -bu residential MDU, which is the document, FTTB app the-building is the usual SuggestedRemedy Suggest to define here F	Fiber To The Business"". usiness, or -basement"". s a very different application bears to be used with B=bu	This is ambiguous on from fiber-to-thu uilding, not B=bus ding"". And make	s: ""building"" implies a e-business. Later in iness. FTTB = fiber-to- e change in section 3.	C/ 03 SC Harstead, Ed Comment Type I ""local office"" is	E Comment S	P 16 Alcatel-Lucent Status D Imbiguous term	n for FTTB. An	d it''s redundant for
FTTB defined here as "" ""fiber-to-the-building, -bi residential MDU, which is the document, FTTB app the-building is the usual SuggestedRemedy Suggest to define here F (Fiber-to-the business I o out). Proposed Response	Fiber To The Business". usiness, or -basement"". s a very different application pears to be used with B=busing use in the lexicon. TTB = ""Fiber To The Buildon"t believe has an accept Response Status <b>O</b>	This is ambiguous on from fiber-to-thu uilding, not B=bus ding"". And make ted acronym, it is	: ""building"" implies a e-business. Later in iness. FTTB = fiber-to- e change in section 3. s usually just spelled	Cl 03 SC Harstead, Ed Comment Type I ""local office"" is FTTH and FTTE the list below. SuggestedRemedy Suggest to dele	E Comment S	P16 Alcatel-Lucent <i>Status</i> D mbiguous term hen they are de	n for FTTB. An afined again (ar	d it"s redundant for nd more accurately) in
FTTB defined here as ""I ""fiber-to-the-building, -bu residential MDU, which is the document, FTTB app the-building is the usual SuggestedRemedy Suggest to define here F (Fiber-to-the business I of out). Proposed Response	Fiber To The Business". usiness, or -basement"". s a very different applicatio bears to be used with B=bu use in the lexicon. TTB = ""Fiber To The Buil don"t believe has an accep	This is ambiguous on from fiber-to-thu uilding, not B=bus ding"". And make ted acronym, it is	s: ""building"" implies a e-business. Later in iness. FTTB = fiber-to- e change in section 3.	Cl 03 SC Harstead, Ed Comment Type I ""local office"" is FTTH and FTTE the list below. SuggestedRemedy Suggest to dele	E Comment S s an unexpected and a 3 to be defined here w te ""located in the prov local office (FTTB)""	P 16 Alcatel-Lucent Status D ambiguous term hen they are do kimity of the en	n for FTTB. An afined again (ar	d it"s redundant for nd more accurately) in
FTTB defined here as "" FTTB defined here as "" ""fiber-to-the-building, -bi residential MDU, which is the document, FTTB app the-building is the usual SuggestedRemedy Suggest to define here F (Fiber-to-the business I co out). Proposed Response	Fiber To The Business" Fiber To The Business" s a very different application pears to be used with B=business use in the lexicon. TTB = ""Fiber To The Buildon"t believe has an accept Response Status <b>O</b> P16 Alcatel-Lucent Comment Status <b>D</b> r of WDM-PON-based accest	This is ambiguous on from fiber-to-thu uilding, not B=bus ding"". And make ted acronym, it is <i>L</i> <b>2</b> nt	s: ""building"" implies a e-business. Later in iness. FTTB = fiber-to- e change in section 3. s usually just spelled # 2	Cl 03 SC Harstead, Ed Comment Type I ""local office"" is FTTH and FTTE the list below. SuggestedRemedy Suggest to dele FTTH) 4 or the l	E Comment S s an unexpected and a 3 to be defined here w te ""located in the pro: local office (FTTB)""	P 16 Alcatel-Lucent Status D ambiguous term hen they are do kimity of the en	n for FTTB. An afined again (ar	d it"s redundant for nd more accurately) in
FTTB defined here as ""f ""fiber-to-the-building, -bi residential MDU, which is the document, FTTB app the-building is the usual SuggestedRemedy Suggest to define here F (Fiber-to-the business I c out). Proposed Response C/ 03 SC Harstead, Ed Comment Type E re: ""There are a number	Fiber To The Business" usiness, or -basement"" s a very different application bears to be used with B=bu use in the lexicon. TTB = ""Fiber To The Buil don"t believe has an accept Response Status <b>O</b> P16 Alcatel-Lucent Comment Status <b>D</b> r of WDM-PON-based accept curres.	This is ambiguous on from fiber-to-thu uilding, not B=bus ding"". And make ted acronym, it is <i>L</i> <b>2</b> nt	s: ""building"" implies a e-business. Later in iness. FTTB = fiber-to- e change in section 3. s usually just spelled # 2	Cl 03 SC Harstead, Ed Comment Type I ""local office"" is FTTH and FTTE the list below. SuggestedRemedy Suggest to dele FTTH) 4 or the l	E Comment S s an unexpected and a 3 to be defined here w te ""located in the pro: local office (FTTB)""	P 16 Alcatel-Lucent Status D ambiguous term hen they are do kimity of the en	n for FTTB. An afined again (ar	d it"s redundant for nd more accurately) in

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

Cl	03
SC	

#### NG-EPON IC 1st Task Force review comments

CI 03 SC NOLL, KEVIN	P 16 TIME WARNE	L <b>7</b> R CABL	# 165	C/ 03 SC 3 Hajduczenia, Marek	P <b>16</b> Bright House	L <b>2</b> Network	# 61
Comment Type E	Comment Status X	-	her sources.	Comment Type ER	Comment Status X at are used in the document a		n the list right now.
For example http://en. SuggestedRemedy Include appropriate cit Proposed Response	wikipedia.org/wiki/Fiber_to_the ations. Response Status <b>0</b>	9_X		e.g., L2 is not in the li that the given acrony	onyms used in the document v ist right now. Scrub the whole m is used more than 1 time. A cument and full name of the te	document. Durin	g the scrub, confirm a single use should b
C/ 03 SC	Р <b>17</b>	12	# 167	Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
NOLL, KEVIN	TIME WARNE			C/ <b>03</b> SC <b>3</b> Hajduczenia, Marek	P <b>16</b> Bright House	L 2	# 60
Comment Type E reference to Table 1 sl	Comment Status X hould be to Figure 1			Comment Type ER Orphan text with no s	Comment Status X	Network	
SuggestedRemedy fix reference Proposed Response	Response Status <b>O</b>			SuggestedRemedy Insert subclause 3.1 Proposed Response	with the heading ""Taxonomy of Response Status <b>O</b>	of PON access a	rchitectures""
C/ 03 SC larstead, Ed Comment Type E	P 18 Alcatel-Lucent Comment Status D	L <b>1</b>	# 6	C/ <b>03</b> SC <b>3</b> Hajduczenia, Marek	P 16 Bright House	L <b>32</b> Network	# 62
For completeness, nee	ed a subsection on TDM PON.			Comment Type ER Acronyms need to be	Comment Status X	g., PHY, OFDM,	CDM. etc.
PON and hybrid PON.	tion on TDM PON architecture Not clear what exactly to pro	pose for TDM I	PON as I don''t	SuggestedRemedy	Make sure that the acronyms		
	ning between sections 3 and 6 be in the TDM PON section, a fer to it.			Proposed Response	Response Status <b>0</b>		

Proposed Response Response Status **0** 

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

CI 03 SC 3 Page 7 of 35 1/30/2015 5:23:02 PM

#### NG-EPON IC 1st Task Force review comments

CI 03 SC 3	P 17	L <b>0</b>	# 66	C/ 03 SC 3	P <b>17</b>	L <b>3</b>	# 65
Hajduczenia, Marek	Bright House	Network		Hajduczenia, Marek	Bright Hous	e Network	
Comment Type E Co Table 1 needs some editoria 3 can be made more narrow entries in column 4 should b SuggestedRemedy Pick one option, and implem	to compenasate for wi e done one per line			channels one wa channel in the ups color represents a direction""	Comment Status X ne connecting the OLT and ONI velength channel in the downstr tream direction."" is contradictou n independent communication of	eam direction an ry with the note u	d one wavelength nder Figure 1: ""Each
	sponse Status O				(and colour) is one bidirectiona otes, and at best, remove the or		
C/ 03 SC 3 Hajduczenia, Marek	P <b>17</b> Bright House	L 1 Network	# 63	Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
Captions for tables under the SuggestedRemedy				CI 03 SC 3.0 Remein, Duane Comment Type ER		L <b>2</b> hnologies	# 120
Move all captions for tables a Proposed Response	to location over the tab sponse Status <b>O</b>	le and not under	it.	Figure 1 is no long SuggestedRemedy Remove the figure	er referenced from the text.		
C/ <b>03</b> SC <b>3</b> Hajduczenia, Marek	P <b>17</b> Bright House	L 2 Network	# 64	Proposed Response	Response Status O		
Comment Type E Co	omment Status X		""Figure 1"" is meant	Cl 03 SC 3.0 Remein, Duane	P <b>18</b> Huawei Tec	L <b>3</b> hnologies	# 122
here SuggestedRemedy Change to ""Figure 1 illustra Proposed Response Re	tes different types of Po sponse Status <b>O</b>	ON architectures	ни	SuggestedRemedy Add at 3.1, renum TDM-PON A TDM-PON provi upstream) over a s media by multiples	Comment Status X we described the most commo bering as required ded all ONUs with the same wa single fiber. This provides virtual ing data to each ONU in both d deployed to date, including 1G- Response Status <b>0</b>	velength pair (on P2P links to eac irections in time,	e downstream and one h ONU over a P2MP Hence the term TDM-

C/ 03 Page 8 of 35 SC 3.0

## NG-EPON IC 1st Task Force review comments

C/ 03 SC 3.1 Remein, Duane	<i>Р</i> <b>18</b> Huawei Techr	L <b>11</b> ologies	# 121	C/ <b>03</b> SC <b>3.2.1</b> Hajduczenia, Marek	P <b>19</b> Bright Hous	<i>L</i> <b>24</b> e Network	# 69
	Comment Status X ner, subscriber, end-subscriber same thing, perhaps we can se		term		Comment Status X lowed to transmit during the s the same wavelength	ame window of tir	ne."" - this is only true
SuggestedRemedy use subscriber exclus	,				""No other ONU >>sharing the same window of time.""	e same wavelengt	h channel<< is allowed
Proposed Response	Response Status <b>O</b>			Proposed Response	Response Status O		
Cl 03 SC 3.1 Hajduczenia, Marek	P <b>18</b> Bright House I	L <b>5</b> Network	# <u>6</u> 7	C/ 03 SC 3.3 Remein, Duane	Р <b>21</b> Huawei Tec	L 24	# 123
Comment Type E ""dedicated pair of wa logical"" - no need for	Comment Status X avelength channels, (one downs "","" around paras	stream and one	upstream), creating	Comment Type T Figure input	Comment Status X	mologico	
SuggestedRemedy Change to ""dedicate creating logical"" Similar change on pa Proposed Response	d pair (one downstream and or ge 19, line 3 <i>Response Status</i> <b>O</b>	e upstream) of	wavelength channels,	The above topologie WDM these topologi	text at the bottom of section s can be used with either WD es can be further categorized	M-PONs or TDM-	
C/ 03 SC 3.2.1 Hajduczenia, Marek	P 19 Bright House I	L 16 Network	# 68	a wavelength filter is laser is used to prod The wavelength rout	cted category utilizes power s used to select the desired do uce the correct upstream wav ed category utilizes WDM mu	wnstream waveler relength. x/demux compon	ngth and a tunable ents in the ODN in lieu
Comment Type E Figure 2 preceeds tex	<i>Comment Status</i> <b>X</b> At and reference within it.				the ONU a wideband receive nined by the ODN. A tunable I h.		
	26.5, since it is first referenced			Proposed Response	Response Status O		

Proposed Response Response Status **O** 

C/ 03 SC 3.3

## NG-EPON IC 1st Task Force review comments

C/ 03 SC 3.3	P 22 L 1	# 70	C/ 03 SC 3.3	P 23	L <b>35</b>	# 72
Hajduczenia, Marek	Bright House Network		Hajduczenia, Marek	Bright House	Network	
Comment Type ER Comment Si Figure 5 has two issues; a) it preceeds references to individual b) it is composed of three sep[arate fig to callout in text. SuggestedRemedy	elements within the followign		mux/demux may lose on The quoted loss number high as 4dB, excluding c disadvantages should be	Comment Status X r lose approximately Nx3 d y 0.7dB to 2.5dB regardle s are on the ideal side. Act onnectors. Also, since we noted as well, including n	ss of the port cou tual devices have already list just ad	nt."" insertion loss even a dvantaged,
Break Figure 5 into three separate figu	ires (5, 6, 7) and renumber fo	llowing figures and	athermal operation when	field deployed.		
update their references. Move new Figure 5 to page 23, line 13 new Figure 7 to page 23, line 27.5.		e 23, line 23.5. Move	for a 2 <sup>^</sup> N split, whereas a	""Power splitters feature ir a wavelength mux/demux f ufacturing technique, toler	eature insertion lo	oss between 1 dB an
Proposed Response Response St	atus <b>O</b>		wabelength mux/demux	ecial measures for atherma	ure dependence of	of their wavelength
C/ 03 SC 3.3 Hajduczenia, Marek I	P 23 L 31 Bright House Network	# 57	Proposed Response	Response Status 0		
Comment Type ER Comment St			0/ 00 00 00		1.00	
""It should be noted that, for WDM-bas	sed systems""		C/ 03 SC 3.3 Hajduczenia, Marek	P <b>23</b> Bright House	L <b>36</b> Network	# 71
SuggestedRemedy			Comment Type E	Comment Status X		
Unnecessary use of keyword "should Proposed Response Response St	-	ed systems	"split whereas a wavele	ngth mux/demux may lose tween numeric value and		dB regardless of the
			SuggestedRemedy			
				s a wavelength mux/demu Vake sure space is non-br		.7 dB to 2.5 dB
			Proposed Response	Response Status O		
				_		
			C/ 03 SC Table-1 NOLL, KEVIN	<i>P</i> 17 TIME WARN	L <b>0</b> ER CABL	# 166
			NOLL, KEVIN Comment Type T	TIME WARN <i>Comment Status</i> <b>X</b> gests ""mix"" for PHY char	ER CABL	
			NOLL, KEVIN <i>Comment Type</i> <b>T</b> Last line in the table sug	TIME WARN Comment Status X gests ""mix"" for PHY char type.	ER CABL	

C/ 03 SC Table-1 Page 10 of 35 1/30/2015 5:23:02 PM

#### NG-EPON IC 1st Task Force review comments

C/ 04 SC 2 Harstead, Ed	P <b>25</b> Alcatel-Lucent	L <b>25</b>	# 8	C/ 04 SC 4 Harstead, Ed	P <b>30</b> Alcatel-Lucer	L 16 nt	# 11
SuggestedRemedy	Comment Status D ates Internet bandwidth, but the te				Comment Status <b>D</b> Bandwidth Consumption Opera OCSIS traffic for a NA MSO. A slowly.		
Change ""bandwidth	usage"" to ""Internet bandwidth u	sage"", at lea	st in the first sentence.	SuggestedRemedy			
Proposed Response	Response Status <b>O</b>			Rename section ""E	Bandwidth consumption - NA MS ers only DOCSIS traffic: i.e. Inter e linear TV.		
C/ <b>04</b> SC <b>2</b> Harstead, Ed	P <b>26</b> Alcatel-Lucent	L <b>12</b>	# 9	Proposed Response	Response Status O		
Comment Type E the section title indic	Comment Status D ates Internet bandwidth, but the te	ext below does	s not.	C/ 04 SC 4.2 Hajduczenia, Marek	P <b>25</b> Bright House	L 24 Network	# 73
SuggestedRemedy				•	•		
SuggestedRemedy	consumption" with "Internet ban	dwidth consu	motion""	Comment Type T	Comment Status X		
replace ""bandwidth	consumption"" with ""Internet ban <i>Response Status</i> <b>O</b>	dwidth consur	nption""	Comment Type <b>T</b> ""Consumption of Ir	Comment Status X nternet Traffic"" - likely, it should represent correctly the fact that		
replace ""bandwidth Proposed Response	Response Status O	dwidth consur	mption"" # [ <u>10</u>	Comment Type <b>T</b> ""Consumption of Ir Internet Traffic"", to	nternet Traffic"" - likely, it should		
replace ""bandwidth Proposed Response	Response Status O			Comment Type <b>T</b> ""Consumption of Ir Internet Traffic"", to individual regions. SuggestedRemedy	nternet Traffic"" - likely, it should		
replace ""bandwidth Proposed Response C/ 04 SC 2 Harstead, Ed Comment Type E re: ""This fact is mos adoption of higher-sp attributions, this asse and following text, th	Response Status O P 27 Alcatel-Lucent	L 3 access in Eu ss 4 technolo usion to be dr	# 10 rope, and slower gies."" Without any awn from the preceding	Comment Type <b>T</b> ""Consumption of Ir Internet Traffic"", to individual regions. SuggestedRemedy Per comment	nternet Traffic"" - likely, it should represent correctly the fact that	t the section ind	
replace ""bandwidth proposed Response of 04 SC 2 arstead, Ed comment Type E re: ""This fact is mos adoption of higher-sp attributions, this asse	P 27 Alcatel-Lucent Comment Status D stly attributed to pervasive xDSL 3 beed copper and fiber-based acce ertion seems to contradict a concl	L 3 access in Eu ss 4 technolo usion to be dr	# 10 rope, and slower gies."" Without any awn from the preceding	Comment Type T ""Consumption of Ir Internet Traffic"", to individual regions. SuggestedRemedy Per comment Proposed Response Cl 04 SC 4.2	Response Status 0	t the section ind	eed presents views for
replace ""bandwidth Proposed Response 27 04 SC 2 larstead, Ed Comment Type E re: ""This fact is mos adoption of higher-sp attributions, this asse and following text, th adoption. SuggestedRemedy	Response Status O P 27 Alcatel-Lucent Comment Status D stly attributed to pervasive xDSL 3 beed copper and fiber-based acce ertion seems to contradict a concl hat the reason is because Europe	L 3 access in Eu ss 4 technolo usion to be dr	# 10 rope, and slower gies."" Without any awn from the preceding	Comment Type T ""Consumption of Ir Internet Traffic"", to individual regions. SuggestedRemedy Per comment Proposed Response CI 04 SC 4.2 Remein, Duane Comment Type E	Response Status O P 25 Huawei Tech	<i>L</i> 25	eed presents views for # 147
replace ""bandwidth Proposed Response 27 04 SC 2 larstead, Ed Comment Type E re: ""This fact is mos adoption of higher-sp attributions, this asse and following text, th adoption.	Response Status O P 27 Alcatel-Lucent Comment Status D stly attributed to pervasive xDSL 3 beed copper and fiber-based acce ertion seems to contradict a concl hat the reason is because Europe	L 3 access in Eu ss 4 technolo usion to be dr	# 10 rope, and slower gies."" Without any awn from the preceding	Comment Type T ""Consumption of Ir Internet Traffic"", to individual regions. SuggestedRemedy Per comment Proposed Response CI 04 SC 4.2 Remein, Duane Comment Type E	Response Status O P 25 Huawei Tech Comment Status X	<i>L</i> 25	eed presents views for # 147
replace ""bandwidth Proposed Response Cl 04 SC 2 Harstead, Ed Comment Type E re: ""This fact is mos adoption of higher-sp attributions, this asse and following text, th adoption. SuggestedRemedy	Response Status O P 27 Alcatel-Lucent Comment Status D stly attributed to pervasive xDSL 3 beed copper and fiber-based acce ertion seems to contradict a concl hat the reason is because Europe	L 3 access in Eu ss 4 technolo usion to be dr	# 10 rope, and slower gies."" Without any awn from the preceding	Comment Type T ""Consumption of Ir Internet Traffic"", to individual regions. SuggestedRemedy Per comment Proposed Response CI 04 SC 4.2 Remein, Duane Comment Type E In this section the te SuggestedRemedy	Response Status O P 25 Huawei Tech Comment Status X	<i>L</i> 25 nologies erring to GB & T	eed presents views for # 147

Page 11 of 35

1/30/2015 5:23:02 PM

C/ 04 SC 4.2	P 25	L <b>31</b>	# 74	C/ 04 SC 4.2	P <b>27</b>	L 15	# 77
Hajduczenia, Marek	Bright House N	Network		Hajduczenia, Marek	Bright House	e Network	
	Comment Status X access technology they use in th speaks about data from one of pu			•	Comment Status X h America and APAC is merge	ed together.	
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy	mpared with NA, the average b	andwidth annou	motion in the ADAC
	access technology they use in th	neir first mile ne	tworks - see also 4.4	region (Figure 9) is	1 5	Januwiuth Consul	
for an example of op				Proposed Response	Response Status 0		
Proposed Response	Response Status O						
C/ 04 SC 4.2	P 26	L 11	# 76	C/ 04 SC 4.3 Hajduczenia, Marek	P <b>28</b> Bright House	L <b>13</b> e Network	# 83
Hajduczenia, Marek Comment Type E Figure 7 is placed al	Bright House N Comment Status X head of its reference in text.	NELWOIK			Comment Status X about downstream bandwidth consumption even once.	consumption. It a	does not mention
i igule / is placed al	nead of its reference in text.			upstream bandwidtr	i consumption even once.		
SuggestedPomody				•	·		
SuggestedRemedy Move Figure 7 to pa Similarly, Figure 8 a		7, line 26.5		SuggestedRemedy	.3 to ""Downstream Bandwidth	n Consumption F	orecast Residential
Move Figure 7 to pa Similarly, Figure 8 a	ige 27, line 11.5 ind 9 should be moved to page 2 <i>Response Status</i> <b>0</b>	7, line 26.5		SuggestedRemedy Change the title of 4 Access""	.3 to ""Downstream Bandwidth ent data first and then models		
Move Figure 7 to pa	nd 9 should be moved to page 2	7, line 26.5		SuggestedRemedy Change the title of 4 Access"" Also, to provide curr	.3 to ""Downstream Bandwidth ent data first and then models		
Move Figure 7 to pa Similarly, Figure 8 a Proposed Response Cl 04 SC 4.2	nd 9 should be moved to page 2 Response Status O P 26	L <b>5</b>	# 75	SuggestedRemedy Change the title of 4 Access"" Also, to provide curr after current section	.3 to ""Downstream Bandwidth ent data first and then models 4.6		
Move Figure 7 to pa Similarly, Figure 8 a Proposed Response C/ 04 SC 4.2 Hajduczenia, Marek	nd 9 should be moved to page 2 <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>26</b> Bright House N	L <b>5</b>	# 75	SuggestedRemedy Change the title of 4 Access"" Also, to provide curr after current section	.3 to ""Downstream Bandwidth ent data first and then models 4.6		
Move Figure 7 to pa Similarly, Figure 8 a Proposed Response Cl 04 SC 4.2 Hajduczenia, Marek Comment Type T	And 9 should be moved to page 2 <i>Response Status</i> O <i>P</i> 26 Bright House N <i>Comment Status</i> X	L 5 Network	# 75	SuggestedRemedy Change the title of 4 Access"" Also, to provide curr after current section Proposed Response	.3 to ""Downstream Bandwidth ent data first and then models 4.6 <i>Response Status</i> <b>O</b>	for the future, I s	suggest we move 4.3
Move Figure 7 to pa Similarly, Figure 8 a Proposed Response Cl 04 SC 4.2 Hajduczenia, Marek Comment Type T A reference to 4k co	nd 9 should be moved to page 2 <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>26</b> Bright House N	L 5 Network	# [75	SuggestedRemedy Change the title of 4 Access"" Also, to provide curr after current section Proposed Response	.3 to ""Downstream Bandwidth ent data first and then models 4.6 <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>29</b>	for the future, I s	suggest we move 4.3
Move Figure 7 to pa Similarly, Figure 8 a Proposed Response Cl 04 SC 4.2 Hajduczenia, Marek Comment Type T A reference to 4k co SuggestedRemedy Reference to be use	Ind 9 should be moved to page 2 Response Status O P 26 Bright House N Comment Status X ontent avaliability would be welco ed (one of many avaliable): http://	L 5 Network me.		SuggestedRemedy Change the title of 4 Access"" Also, to provide curr after current section Proposed Response CI 04 SC 4.3 Hajduczenia, Marek Comment Type T	.3 to ""Downstream Bandwidth ent data first and then models 4.6 <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>29</b> Bright House <i>Comment Status</i> <b>X</b> 0 and 11, the difference betwee	for the future, I s	# 80
Move Figure 7 to pa Similarly, Figure 8 a Proposed Response Cl 04 SC 4.2 Hajduczenia, Marek Comment Type T A reference to 4k co SuggestedRemedy Reference to be use streaming-in-ultra-ho	And 9 should be moved to page 2 Response Status O P 26 Bright House N Comment Status X ontent avaliability would be welco ed (one of many avaliable): http:// d-4k.html	L 5 Network me.		SuggestedRemedy Change the title of 4 Access"" Also, to provide curr after current section Proposed Response CI 04 SC 4.3 Hajduczenia, Marek Comment Type T Looking at Figure 10	.3 to ""Downstream Bandwidth ent data first and then models 4.6 <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>29</b> Bright House <i>Comment Status</i> <b>X</b> 0 and 11, the difference betwee	for the future, I s	# 80
Move Figure 7 to pa Similarly, Figure 8 a Proposed Response Cl 04 SC 4.2 Hajduczenia, Marek Comment Type T A reference to 4k co SuggestedRemedy Reference to be use	Ind 9 should be moved to page 2 Response Status O P 26 Bright House N Comment Status X ontent avaliability would be welco ed (one of many avaliable): http://	L 5 Network me.		SuggestedRemedy Change the title of 4 Access"" Also, to provide curr after current section Proposed Response CI 04 SC 4.3 Hajduczenia, Marek Comment Type T Looking at Figure 10 scenarios is not imm SuggestedRemedy	.3 to ""Downstream Bandwidth ent data first and then models 4.6 <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>29</b> Bright House <i>Comment Status</i> <b>X</b> 0 and 11, the difference between hediately obvious. d 11, showing moderate and h	for the future, I s L 1 e Network en moderate and	# 80

#### NG-EPON IC 1st Task Force review comments

Comment Type T       Comment Status X         "To complete the demand justice, it is necessary to dad the maximum individual peak to accommend the last on secondary which requires additional bandwidth of haddoom, the size of which needs to accommend the last one successful y complet a set und by a subconther already request use subscriber set to successful y complet a set und by a subconther already request use subscriber set to successful y complet a set und by a subconther already request use the successful y complet a set und by a subconther already request use the subcont which demand plottle. It is necessary to further already request use already complet as peak one status as panel test wend undired service level. This subconthers that subconthers the able to successful y complet a separation as peak test wend undired the maximum offered service level. This balance successful y complet a separation as peak test wend undired the maximum offered service level. This balance successful y complet a separation as panel test wend the site of the successful y complet a separation as peak test wend the service level. This balance successful y complet a separation as peak test wend undired the maximum offered service level. This section as the set to successful complet as speak test wend the set on successful y complet as speak test wend the set on the section as the set to successful complet as speak test wend the set on the section as the set on the section as the set of the set of the paragraph instead.         Cl 04       SC 4.3       P30       L4       ¥ 20         Suggested/Remedy       Mover the instead of access up to the year 2024" is pretty legaty. Is specified wend wend to the paragraph instead.       Suggested/Remedy         Suggested/Remedy       Mover the instead of all content."       Prop	C/ 04 SC 4.3 Hajduczenia, Marek	P <b>29</b> Bright House N	L <b>7</b> Network	# 81	C/ 04 SC 4. Remein, Duane	4	Р <b>32</b> Huawei Tech	L <b>1</b> nnologies	# 148
expect to be able to successfully complete a speed test even during peak hour traffic."       Proposed Response       Response Status       O         Suggested/Remedy       Change to read: "To complete the bandwidth demand picture, it is necessary to further add the maximum peak hour and when simultanously consuming other digital content."       O       A C 4.4       P 32       L 1       # do         Subscribers typically expect to be able to successfully complete a speed test even during peak hour and when simultanously consuming other digital content."       Proposed Response       Response Status       O         Cl 04       SC 4.3       P 30       L 4       # 82       The actual Fig. 14 seems to be missing from the PDF, but is contained in the companio         Cl 04       SC 4.3       P 30       L 4       # 82       The actual Fig. 14 seems to be missing from the PDF, but is contained in the companio         Via degree to the xt: "demain di necidential access up to the year 2024" is pretty legitly.1 suggest to have it moved to the end of the paragraph instead.       Move "It, instead of a statistical view a worst-case view is preferred, a 10G-EPON could support subscribers, each streaming four simultaneous streams of UHD-2 &k video at 50 offer, of more than 2 Gb/s." to page 30, end of line 6.       P 32       L 15       # 160         Proposed Response       Response Status X       Suggested/Remedy       Suggested/Remedy       Suggested/Remedy       Suggested/Remedy       Suggested/Remedy       Suggested/Remedy       Sugges	""To complete the dem burst demand, which re to accommodate a leas	and picture, it is necessary to equires additional bandwidth for st one successful speed test r	or headroom, th un by a subscri	ne size of which needs ber already receiving	Missing figure SuggestedRemedy	-			
Change to read: "To complete the bandwidth demand picture, it is necessary to further add the maximum peak burst demand needed to accommodate a least one successful speed test in up ya subscriber already receiving the maximum offered a speed test even during peak hour and when simultanously compute a speed test even during peak hour and when simultanously compute a speed test even during peak hour and when simultanously compute a speed test even during peak hour and when simultanously compute a speed test even during peak hour and when simultanously compared to digital content." Proposed Response Response Status O CI 04 SC 4.3 P 30 L4 # BZ Hajduczenia, Marek Bright House Network Comment Type E Comment Status X The footnote to test "demand in residential access up to the year 2024" is prety legthy. I suggested Remedy Move "If, instead of a statistical view a worst-case view is preferred, a 10G-EPON could support subscribers, each streaming four simultaneous streams of UHD-2 & k video a 150 offer, of more than 2 Gb/s." to page 30, end of line 6. Proposed Response Response Status O Ci 04 SC 4.4 P 32 L1 # T8 Figure 14 is missing. Suggested/Remedy It is OK in Word document, yet missing in PDF version. Please bring it back.	expect to be able to suc	ccessfully complete a speed t			Proposed Response	e Re	esponse Status <b>O</b>		
add the maximum peak burst demand needed to accommodate a least one successful         speed test run by a subscriber aiready receiving the maximum offered service level.         Subscriber stypically expect to be able to successfully complete a speed test even during peak hour and when simultanously consuming other digital content."         Proposed Response       Response Status       0         Cl 04       SC 4.3       P 30       L 4       # 82         Hajduczenia, Marek       Bright House Network       Add Fig. 14 from NGEPON D1.0 TR - MS Word file       SuggestedRemedy         SuggestedRemedy       The footnote to text "demand in residential access up to the year 2024"' is pretty legthy.1 suggestedRemedy       Add Fig. 14 from NGEPON D1.0 TR - MS Word file         SuggestedRemedy       Move "III, instead of a statistical view a worst-case view is preferred, a 10G-EPON could support subscribers, each streaming four simultaneous streams of UHD-2 8k video at 50 Mt/s each, and still have enough headroom to support bursts, and therefore a service offer of more than 2 Gb/s."" to page 30, end of line 6.       Comment Type E Comment Status X       Does 20+ years qualify as "Over the last few years"?         Proposed Response       Response Status O       Strike the phrase. Add historical to the sentence so it reads "There has been a clear historical trend for a""         ViaggestedRemedy       Strike the phrase. Add historical to the sentence so it reads "There has been a clear historical trend for a""         ViaggestedRemedy       Strike the phrase. Add histori	SuggestedRemedy								
peak hour and when simultanously consuming other digital content.""       The actual Fig. 14 seems to be missing from the PDF, but is contained in the companio         Proposed Response       Response Status       O         Cl 04       SC 4.3       P 30       L 4       # 82         Hajduczenia, Marek       Bright House Network       Add Fig. 14 seems to be missing from the PDF, but is contained in the companio         Comment Type       E       Comment Status X       Add Fig. 14 from NGEPON D1.0 TR - MS Word file         SuggestedRemedy       The footnote to text "'demand in residential access up to the year 2024*" is pretty legthy. I suggestedRemedy       Add Fig. 14 from NGEPON D1.0 TR - MS Word file         Move "It, instead of a statistical view a worst-case view is preferred, a 10G-EPON could support subscribers, each streaming four simultaneous streams of UHD-2 8k video at 50 Mb/s each, and still have enough headroom to support bursts, and therefore a service offer, of more than 2 Gb/s.** to page 30, end of line 6.       Cl 04       SC 4.5       P 32       L 15       # 150         Proposed Response       Response Status O       O       SuggestedRemedy       SuggestedR	add the maximum peak	k burst demand needed to acc	commodate a le	east one successful		4	-		# 40
Add Fig. 14 from NGEPON D1.0 TR - MS Word file         Cl 04 SC 4.3       P 30       L4       # 82         Hajduczenia, Marek       Bright House Network         Comment Type E       Comment Status X       Proposed Response       Response Status O         SuggestedRemedy       Move "'If, instead of a statistical view a worst-case view is preferred, a 10G-EPON could support subscribers, each streaming four simultaneous streams of UHD-2 8k video at 50 Mb/s each, and still have enough headroom to support bursts, and therefore a service offer, of more than 2 Gb/s."" to page 30, end of line 6.       Cl 04       SC 4.4       P 32       L 1       # 78         Cl 04 SC 4.4       P 32       L 1       # 78       Strike the phrase. Add historical to the sentence so it reads ""There has been a clear historical trend for a""       Proposed Response       Response Status O         Cl 04 SC 4.4       P 32       L 1       # 78         Hajduczenia, Marek       Bright House Network       There has been a clear historical to the sentence so it reads ""There has been a clear historical trend for a""         Proposed Response       Response Status X       O         Suggested/Remedy       This in missing.         Suggested/Remedy       It is OK in Word document, yet missing in PDF version. Please bring it back.	peak hour and when sir	multanously consuming other			The actual Fig.			DF, but is contai	ned in the companion
Cl 04       SC 4.3       P 30       L 4       # BZ         Hajduczenia, Marek       Bright House Network       Suggested Remedy       Suggested Remedy       Proposed Response       Response Status       O         Suggested Remedy       Move "'If, instead of a statistical view a worst-case view is preferred, a 10G-EPON could support subscribers, each streaming four simultaneous streams of UHD-2 8k video at 50 offer, of more than 2 Gb/s. "' to page 30, end of line 6.       Proposed Response       P 32       L 15       # 150         Proposed Response       Response Status       O       Cl 04       SC 4.4       P 32       L 1       # 78         Cl 04       SC 4.4       P 32       L 1       # 78       Proposed Response       Response Status       O         Cl 04       SC 4.4       P 32       L 1       # 78       Proposed Response       Response Status       O         Cl 04       SC 4.4       P 32       L 1       # 78       Proposed Response       Response Status       O         Comment Type       ER       Comment Status X       Figure 14 is missing.       SuggestedRemedy       Strike the phrase. Add historical to the sentence so it reads ""There has been a clear historical trend for a""       Proposed Response       Response Status       O         SuggestedRemedy       It is OK in Word document, yet missing in PDF vers					Add Fig. 14 from		D1 0 TR - MS Word file	2	
The fourtote to text ""demand in residential access up to the year 2024"" is pretty legthy. I suggest to have it moved to the end of the paragraph instead. SuggestedRemedy Move "If, instead of a statistical view a worst-case view is preferred, a 10G-EPON could support subscribers, each streaming four simultaneous streams of UHD-2 8k video at 50 Mb/s each, and still have enough headroom to support bursts, and therefore a service offer, of more than 2 Gb/s."" to page 30, end of line 6. Proposed Response Response Status O Cl 04 SC 4.4 P 32 L 1 # 78 Cl 04 SC 4.4 P 32 L 1 # 78 Cl 04 SC 4.4 P 32 L 1 # 78 Figure 14 is missing. SuggestedRemedy It is OK in Word document, yet missing in PDF version. Please bring it back.				# 82	•			5	
SuggestedRemedy         Move ""If, instead of a statistical view a worst-case view is preferred, a 10G-EPON could support subscribers, each streaming four simultaneous streams of UHD-2 8k video at 50 Mb/s each, and still have enough headroom to support bursts, and therefore a service offer, of more than 2 Gb/s."" to page 30, end of line 6.       Proposed Response       Response Status X       Move ""If, instead of a statistical view a worst-case view is preferred, a 10G-EPON could support bursts, and therefore a service offer, of more than 2 Gb/s."" to page 30, end of line 6.       Move ""If, instead of a statistical view a worst-case view is preferred, a 10G-EPON could support bursts, and therefore a service offer, of more than 2 Gb/s."" to page 30, end of line 6.       Comment Type E Comment Status X       Does 20+ years qualify as ""Over the last few years""?       SuggestedRemedy         Cl 04       SC 4.4       P 32       L 1       # [78]         Hajduczenia, Marek       Bright House Network       Strike the phrase. Add historical to the sentence so it reads ""There has been a clear historical trend for a""         Comment Type       ER       Comment Status X       Figure 14 is missing.         SuggestedRemedy       It is OK in Word document, yet missing in PDF version. Please bring it back.       Figure 14 back.	The footnote to text ""d	emand in residential access u		024"" is pretty legthy. I	Proposed Response	e Re	esponse Status O		
Move "It, instead of a statistical view a Worst-case view is preference, a 10G-EPON could support subscribers, each streaming four simultaneous streams of UHD-2 8k video at 50 Mb/s each, and still have enough headroom to support bursts, and therefore a service offer, of more than 2 Gb/s."" to page 30, end of line 6.         Proposed Response       Response Status         O       Image: Comment Type Image: Comment Status X         Figure 14 is missing.       SuggestedRemedy         It is OK in Word document, yet missing in PDF version. Please bring it back.       Comment Type Image: Comment Status X						5	-	-	# 150
Proposed Response       Response Status       O         SuggestedRemedy       Strike the phrase. Add historical to the sentence so it reads         Cl       04       SC 4.4       P 32       L 1       # 78         Cl       04       SC 4.4       P 32       L 1       # 78         Hajduczenia, Marek       Bright House Network       Proposed Response       Response Status       O         Comment Type       ER       Comment Status       X       Figure 14 is missing.       SuggestedRemedy       It is OK in Word document, yet missing in PDF version. Please bring it back.       Habel Status       Status       Status       Status       Status       Status	support subscribers, ea Mb/s each, and still hav	ach streaming four simultaned ve enough headroom to suppo	ous streams of lort bursts, and t	UHD-2 8k video at 50	Comment Type	-	comment Status X	Ū	
Hajduczenia, Marek     Bright House Network       Comment Type     ER       Comment Status     X       Figure 14 is missing.       SuggestedRemedy       It is OK in Word document, yet missing in PDF version. Please bring it back.					Strike the phras	e. Add histo		o it reads	
Comment Type ER Comment Status X Figure 14 is missing. SuggestedRemedy It is OK in Word document, yet missing in PDF version. Please bring it back.				# 78	Proposed Response	e Re	esponse Status O		
It is OK in Word document, yet missing in PDF version. Please bring it back.	Comment Type ER	5							
Proposed Response Response Status O	,	nent, yet missing in PDF versi	on. Please brin	g it back.					
	Proposed Response	Response Status 0							
TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general C/ 04 Page 13 of	TVDE: TD/tachainal to a visa	d ER/aditorial required OR/a	ionoral require	Theophysical Fladitorial Cl	apporal				Page 13 of 35

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

Page 13 of 35 1/30/2015 5:23:03 PM

SC 4.5

## NG-EPON IC 1st Task Force review comments

C/         04         SC 4.5         P 32         L 17         # 149           Remein, Duane         Huawei Technologies         Huawei Technologies         Huawei Technologies         Huawei Technologies	C/     04     SC 4.6     P 35     L 12     # 86       Hajduczenia, Marek     Bright House Network
Comment Type E Comment Status X Stranded phrase: ""with an example of 16 data rates for"" SuggestedRemedy Strike phrase. Proposed Response Response Status <b>O</b>	Comment Type         T         Comment Status         X           Remove the royal ""we"" from the text, including all abbrevatiations, and make it read less like a science paper: ""We next suggest that more than Gigabit service will not be offered until there is something faster than Gigabit Ethernet in the home, because again those higher service offerings couldn t be tested in a speed test. Therefore, we posit: once offered bandwidths reach the maximum capability of subscriber end terminals in the home network (which has already happened for FTTH networks), the maximum offered bandwidth will be governed by the maximum bandwidth capability of subscriber end terminals in the home network. The latter is examined next.""
CI 04       SC 4.5       P 34       L 12       # 56         Hajduczenia, Marek       Bright House Network       56         Comment Type       ER       Comment Status       X         ""Should the same trend in bandwidth consumption () be""       SuggestedRemedy         Unnecessary use of a keyword ""should"". Change to ""If the same trend in bandwidth consumption () is""	SuggestedRemedy         Change to read: ""Given the lack of subscriber driven demand for access rates exceeding 1 Gb/s, as well as lack of technical options to increase network rates within homes without a major investment into home networking, the maximum offered bandwidth remains limited by the maximum network rate of subscriber end terminals and their home network. ""         Proposed Response       Response Status       O
Proposed Response Response Status O	C/         04         SC 4.6         P 35         L 21         # 87           Hajduczenia, Marek         Bright House Network         Bright House N
C/       04       SC 4.6       P 34       L 36       # 84         Hajduczenia, Marek       Bright House Network       Bright House Network         Comment Type       T       Comment Status       X         This is not a magazine paper, lengthy intro is not needed: ""In contrast to the previous section on forecasted bandwidth consumption, this section addresses forecasting of bandwidths offered to residential subscribers, which is in principle independent of actual bandwidth demands.""	Comment Type <b>T</b> Comment Status <b>X</b> Text requires simplification and technical cleanup: ""The adoption of Ethernet LAN over UTP bandwidths in the home is approximated by the solid red line in Figure 13. Extrapolating this adoption trend predicts 10G Ethernet over UTP in the home within the next 10 years. Alternatively, intermediate Ethernet speeds over cat-5 UTP are under consideration in IEEE 802.3 Working Group: 2.5G and 5G. Finally, it s possible that none of these higher speed technologies gain significant traction in the home, maybe because of the proliferation of wireless devices at the expense of wired devices. These four possibilities are represented by the dashed red lines in Figure 16"".
SuggestedRemedy Change to read: ""This subclause presents a forecast model for offered bandwidth in residential access, which is independent from the actual observed bandwidth demand." Proposed Response Response Status <b>O</b>	SuggestedRemedy Change the text to read: ""Figure 16 (solid red line) demonstrates the evolution of wired Ethernet speeds in home LANs. Assuming that the speed evolution continues in the future, 10 Gb/s Ethernet is expected to become popular in home LANs within the next 10 years, though do require re-cabling of homes and upgrades of end terminals. There are also two alternative wired Ethernet speeds under development within IEEE 802.3 WG, i.e., 2.5 Gb/s and 5 Gb/s, which promise the reuse of the existing category 5/5e cabling, and likely allow for coexistence of 1 Gb/s, 2.5 Gb/s, and 5 Gb/s PHYs on the same network. These four possibilities are represented by the dashed red lines in Figure 16.""

 C/
 04
 Page 14 of 35

 SC
 4.6
 1/30/2015 5:23:03 PM

#### NG-EPON IC 1st Task Force review comments

C/ 04 SC 4.6	P 35	L <b>22</b>	# 151	C/ 04 SC 4.6	P <b>36</b> L	1 # 88
Remein, Duane	Huawei Tech	nnologies		Hajduczenia, Marek	Bright House Networ	ŕk –
Comment Type T Incorrect ref to Figu	Comment Status X re 13			Rewording plus updating tec		rallel, the approximate real world
SuggestedRemedy change to Figure 16	5,			curve. A	nd user device) in the home a	,
Proposed Response	Response Status 0			3 Gb/s	<i>c</i> , <i>, ,</i>	lashed blue line, and predicts a ere is no plan in IEEE 802.11 to
C/ 04 SC 4.6	P <b>35</b>	L <b>7</b>	# 85		it is not clear if even 1 Gb/s b	pecomes practical.""
Hajduczenia, Marek	Bright House	e Network		SuggestedRemedy		
cannot be realized a	Comment Status X we" from "We suggest that of and speed-tested by subscriber be speed-tested in the home to	end terminals in	the home network. The	in home LANs, covering 802 (shown with a dashed blue lii	11b, .g, .n, and early .ac devie ne) indicates that a 3 Gb/s pea	

maximum that can be speed-tested in the home today is approximately 1 Gb/s, using a Gigabit Ethernet home network and Gigabit

Ethernet end terminals. We note that current Gigabit service offerings are the first time that offered bandwidth equals the capability of subscriber end terminals in the home network.""

#### SuggestedRemedy

Change to read: ""Operators would only offer access speeds that can be realized using existing in-home networking solutions and then successfully speed-tested by a subscriber using the appropriate end terminals. Given the very slow rate of adoption of 10 Gb/s Ethernet in home networking, 1 Gb/s (and slower) wired Ethernet and wireless Ethernet solutions (cabling and terminals) remain predominant in most homes. This means, in practice, that the current gigabit rate offerings already match the theoretical maximum network throughput of user terminals and home networks, leaving little justification for further increase in offered data rates.""

Proposed Response

Response Status 0

home LANs and it is no practical.""	ot clear whether susta	ained 1 Gb/s data rate	es over wireless LAN are
Proposed Response	Response Status	0	

CI 04	SC 4.6	P 36	L <b>6</b>	# 89
Hajducze	nia, Marek	Bright House	e Network	
Commen	t Type <b>T</b>	Comment Status X		

there is no demonstrated 802.11 technology able to support such data rates within wireless

Text in lines 6-12 is highly repetetive from previous observations in the same section

#### SuggestedRemedy

Change text in lines 6-12 to read as follows: ""Considering previous observations on maximum offered data rates with the anticipated availability of wired and wireless home LAN solutions exceeding 1 Gb/s data rates, the maximum offered data rates for residential customers are expected to fall between 1 Gb/s and 10 Gb/s, depending primarily on the availability of cost-effective solutions to deploy multi-gigabit network infrastructure and terminals at homes. Given the shift towards the use of more convenient wireless LANs in home environment, and the lack of clear technical path towards 1+ Gb/s data rates, there is a good chance that the delivery of multi-gigabit data rates to residential subscribers may be overly aggressive and be limited only to power users and early adopters. ""

C/ 04

SC 4.6

Proposed Response Response Status **O** 

Page 15 of 35 1/30/2015 5:23:03 PM

C/         04         SC         4.7         P 36         L 13         # 90           Uniderensis         Marshin         Drinkt Usung Naturali         Drinkt Us	C/ 04 SC 5 P 34 L 11 # 19	
Hajduczenia, Marek Bright House Network	Harstead, Ed Alcatel-Lucent	
Comment Type T Comment Status X Text on split ratios should be cleaned up to avoid repetition and focus the section ju conclusions	household (in residential applications) calls for approximately 300 Mb/s around e	nd of year
SuggestedRemedy Use tracked changes per ngepon_0215_hajduczenia_1.pdf	2016."" But Figure 15 shows maximum permitted Internet bandwidth, not deman rest of the paragraph mentions both bandwidth demand/consumption and offered bandwidth (Nielsen).	
Proposed Response Response Status O	SuggestedRemedy	
	Propose to replace mentions of bandwidth demand/consumption with ""offered ba	andwidth"".
CI 04         SC 5         P 32         L 14         # 12           Harstead, Ed         Alcatel-Lucent         # 12	Proposed Response Response Status O	
Comment Type T Comment Status X	C/04 SC 5 P 34 L 16 # 16	
Section title ""Bit rate trends"" implies a wide scope of trends, however the scope of	this Harstead, Ed Alcatel-Lucent	
section is limted to Internet traffic.	Comment Type E Comment Status D	
SuggestedRemedy	re ""For NG-EPON to be suitable to provide services around 2020 and beyond, it	is
Propose to rename section ""Bit rate trends - Internet traffic"".	necessary to support delivery of at least 1 Gb/s (on average) per household (in a	
	necessary to support delivery of at least 1 Gb/s (on average) per household (in a residential scenario), as well as the ability to scale up to 10 Gb/s per household (burstable)". This seems like one of the most important requirements for NG-EF document. Is this section the best place to put it?	
Proposed Response Response Status O	residential scenario), as well as the ability to scale up to 10 Gb/s per household (burstable)". This seems like one of the most important requirements for NG-EF	
	residential scenario), as well as the ability to scale up to 10 Gb/s per household (burstable)"". This seems like one of the most important requirements for NG-EF document. Is this section the best place to put it?	
Proposed Response Response Status O C/ 04 SC 5 P 32 L 15 # 13 Harstead, Ed Alcatel-Lucent	residential scenario), as well as the ability to scale up to 10 Gb/s per household (burstable)"". This seems like one of the most important requirements for NG-EF document. Is this section the best place to put it? SuggestedRemedy	
Proposed Response Response Status O Cl 04 SC 5 P 32 L 15 # 13 Harstead, Ed Alcatel-Lucent Comment Type E Comment Status D Text says that Figure 15 shows ""bandwidth consumption"". Isn't it really showing	residential scenario), as well as the ability to scale up to 10 Gb/s per household (burstable)"". This seems like one of the most important requirements for NG-EF document. Is this section the best place to put it? SuggestedRemedy Propose to move this requirement to section 5, Requirements for NG-EPON.	
Proposed Response       Response Status       O         Cl       04       SC 5       P 32       L 15       # 13         Harstead, Ed       Alcatel-Lucent       Image: Comment Type       E       Comment Status       D         Text says that Figure 15 shows ""bandwidth consumption"". Isn't it really showing maximum offerable Internet bandwidth? (a different thing)       Image: Comment Status       Image: Comment Status	residential scenario), as well as the ability to scale up to 10 Gb/s per household (burstable)"". This seems like one of the most important requirements for NG-EF document. Is this section the best place to put it? SuggestedRemedy Propose to move this requirement to section 5, Requirements for NG-EPON.	
Proposed Response       Response Status       O         Cl 04       SC 5       P 32       L 15       # 13         Harstead, Ed       Alcatel-Lucent       13         Comment Type       E       Comment Status       D         Text says that Figure 15 shows ""bandwidth consumption"". Isn't it really showing maximum offerable Internet bandwidth? (a different thing)       SuggestedRemedy	residential scenario), as well as the ability to scale up to 10 Gb/s per household (burstable)"". This seems like one of the most important requirements for NG-EF document. Is this section the best place to put it? SuggestedRemedy Propose to move this requirement to section 5, Requirements for NG-EPON. Proposed Response Response Status <b>0</b>	
Proposed Response       Response Status       O         Cl       04       SC 5       P 32       L 15       # 13         Harstead, Ed       Alcatel-Lucent       # 13         Comment Type       E       Comment Status       D         Text says that Figure 15 shows ""bandwidth consumption"". Isn't it really showing maximum offerable Internet bandwidth? (a different thing)       SuggestedRemedy         SuggestedRemedy       Propose to replace first sentence as follows:	residential scenario), as well as the ability to scale up to 10 Gb/s per household (burstable)"". This seems like one of the most important requirements for NG-EF document. Is this section the best place to put it? SuggestedRemedy Propose to move this requirement to section 5, Requirements for NG-EPON. Proposed Response Response Status O Cl 04 SC 7 P 36 L 29 # 14 Harstead, Ed Alcatel-Lucent	
Proposed Response       Response Status       O         Cl       04       SC 5       P 32       L 15       # 13         Harstead, Ed       Alcatel-Lucent       # 13         Comment Type       E       Comment Status       D         Text says that Figure 15 shows ""bandwidth consumption"". Isn't it really showing maximum offerable Internet bandwidth? (a different thing)         SuggestedRemedy         Propose to replace first sentence as follows:         ""Over the last few years, there has been a clear trend for a steady increase in ban consumption for residential and business customers. Figure 15, which shows max	residential scenario), as well as the ability to scale up to 10 Gb/s per household (burstable)"". This seems like one of the most important requirements for NG-EF document. Is this section the best place to put it? SuggestedRemedy Propose to move this requirement to section 5, Requirements for NG-EPON. Proposed Response Response Status O C/ 04 SC 7 P 36 L 29 # 14 Harstead, Ed Alcatel-Lucent width Comment Type E Comment Status D	PON in the
Proposed Response       Response Status       O         Cl 04       SC 5       P 32       L 15       # 13         Harstead, Ed       Alcatel-Lucent       # 13         Comment Type       E       Comment Status       D         Text says that Figure 15 shows ""bandwidth consumption"". Isn't it really showing maximum offerable Internet bandwidth? (a different thing)       SuggestedRemedy         Propose to replace first sentence as follows:       ""Over the last few years, there has been a clear trend for a steady increase in ban consumption for residential and business customers. Figure 15, which shows max offerable Internet bandwidth of NA MSOs, is indicative of this trend.""	residential scenario), as well as the ability to scale up to 10 Gb/s per household (burstable)"". This seems like one of the most important requirements for NG-EF document. Is this section the best place to put it? SuggestedRemedy Propose to move this requirement to section 5, Requirements for NG-EPON. Proposed Response Response Status O Cl 04 SC 7 P 36 L 29 # 14 Harstead, Ed Alcatel-Lucent Width hum Shipment reports give an indication of how many ONUs are connected to each C but do not directly indicate optical split ratio, since we don"t know the splitter fill%	PON in the PLT port, b. E.g., an
Proposed Response       Response Status       O         Cl 04       SC 5       P 32       L 15       # 13         Harstead, Ed       Alcatel-Lucent       # 13         Comment Type       E       Comment Status       D         Text says that Figure 15 shows ""bandwidth consumption"". Isn't it really showing maximum offerable Internet bandwidth? (a different thing)       SuggestedRemedy         SuggestedRemedy       Propose to replace first sentence as follows:       ""Over the last few years, there has been a clear trend for a steady increase in ban consumption for residential and business customers. Figure 15, which shows max offerable Internet bandwidth of NA MSOs, is indicative of this trend.""	residential scenario), as well as the ability to scale up to 10 Gb/s per household (burstable)"". This seems like one of the most important requirements for NG-EF document. Is this section the best place to put it? SuggestedRemedy Propose to move this requirement to section 5, Requirements for NG-EPON. Proposed Response Response Status O Cl 04 SC 7 P 36 L 29 # 14 Harstead, Ed Alcatel-Lucent Width hum Shipment reports give an indication of how many ONUs are connected to each O	PON in the DLT port, b. E.g., an
Proposed Response       Response Status       O         Cl 04       SC 5       P 32       L 15       # 13         Harstead, Ed       Alcatel-Lucent       # 13         Comment Type       E       Comment Status       D         Text says that Figure 15 shows ""bandwidth consumption"". Isn't it really showing maximum offerable Internet bandwidth? (a different thing)       SuggestedRemedy         SuggestedRemedy       Propose to replace first sentence as follows:       ""Over the last few years, there has been a clear trend for a steady increase in ban consumption for residential and business customers. Figure 15, which shows max offerable Internet bandwidth of NA MSOs, is indicative of this trend.""	residential scenario), as well as the ability to scale up to 10 Gb/s per household (burstable)"". This seems like one of the most important requirements for NG-EF document. Is this section the best place to put it?           SuggestedRemedy           Propose to move this requirement to section 5, Requirements for NG-EPON.           Proposed Response         Response Status           Cl         04         SC 7         P 36         L 29         # 14           Harstead, Ed         Alcatel-Lucent         Alcatel-Lucent           width         Shipment reports give an indication of how many ONUs are connected to each C but do not directly indicate optical split ratio, since we don't know the splitter fill% 8:1 shipment ratio could equally imply 1:16 optical split at 50% fill, 1:32 optical split	PON in the
Proposed Response       Response Status       O         Cl 04       SC 5       P 32       L 15       # 13         Harstead, Ed       Alcatel-Lucent       # 13         Comment Type       E       Comment Status       D         Text says that Figure 15 shows ""bandwidth consumption"". Isn't it really showing maximum offerable Internet bandwidth? (a different thing)       SuggestedRemedy         Propose to replace first sentence as follows:       ""Over the last few years, there has been a clear trend for a steady increase in ban consumption for residential and business customers. Figure 15, which shows max offerable Internet bandwidth of NA MSOs, is indicative of this trend.""	residential scenario), as well as the ability to scale up to 10 Gb/s per household (burstable)"". This seems like one of the most important requirements for NG-EF document. Is this section the best place to put it? SuggestedRemedy Propose to move this requirement to section 5, Requirements for NG-EPON. Proposed Response Response Status O Cl 04 SC 7 P 36 L 29 # 14 Harstead, Ed Alcatel-Lucent Comment Type E Comment Status D Shipment reports give an indication of how many ONUs are connected to each CD but do not directly indicate optical split ratio, since we don"t know the splitter fill% 8:1 shipment ratio could equally imply 1:16 optical split at 50% fill, 1:32 optical split fill, or 1:64 optical split at 12.5% fill.	PON in the PLT port, b. E.g., an ulit at 25%

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general	C/ <b>04</b>	Page 16 of 35
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn	SC 7	1/30/2015 5:23:03 PM
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line		

#### NG-EPON IC 1st Task Force review comments

2/ <b>04</b> SC <b>7</b> larstead, Ed	P <b>36</b> Alcatel-Lucen	L <b>31</b> nt	# 15	<i>Cl</i> <b>05</b> Powell, Bill	SC 4	P 38 Alcatel-Luce	L <b>6</b> ent	# 41
	Comment Status D projects assume 1:16 or 1:32 s ent years, the most commonly of				ne has a sugg	Comment Status <b>D</b> estion for a reference number "" note, since the current text		
SuggestedRemedy Reword as ""Most n	ew FTTx projects assume 1:16,	1:32 or 1:64 spl	it ratios""	Suggested	Remedy			
Proposed Response	Response Status O			Proposed R	Response	Response Status O		
C/ <b>05</b> SC <b>1</b> larstead, Ed	P <b>37</b> Alcatel-Lucen	L <b>6</b>	# 18	<i>Cl</i> <b>05</b> Remein, Du	SC <b>5.10</b> Jane	<i>Р</i> <b>47</b> Ниаwei Тес	L <b>4</b> hnologies	# <u>1</u> 55
expected to reach a there was a request so far I do see: (1) section 4.2: pow Mb/s. Could be mon continued for 10 yea (2) section 4.3: band Gb/s peak hour traff (3) section 4.4: DOO (4) section 4.5: 600 stated: NG-EPON to (5) section 4.6: max	apacity required to support resid t least 55 Gb/s in the downstreat for the justification of this numb er users exceed 5 TB/month of re in peak hour, let"s say 10 Mb ars, in 2024 power users would of dwidth demand modeling using ic for 32 subscribers on a PON. CSIS traffic, for example 70 Mb/s Mb/s maximum permitted Interr o support 1 Gb/s (average) and imum forecasted service offerin o Gb/s to the aggregate demand	am direction"" I ber, which I don" lnternet traffic. <sup>-</sup> b/s. 30% CAGR consume approx "worst case"" as . For FTTB/512 s per subscriber net traffic in 2020 10 Gb/s (peak). Ig out to 2024: 10	recall in Atlanta that t see. In the document This averages to 2 is mentioned. If that 140 Mb/s. ssumptions forecasts 1 subscribers, 13 Gb/s. in year 2020. D. Requirements O Gb/s (although could	""mech ""suppo <i>Suggestedf</i> Change ""NG-E	e sentence to PON is expedinitiated QoS th	n 19		
and 23 Gb/s (FTTB)				Remein, Du	uane	Huawei Tec	hnologies	
uggestedRemedy				Comment T		Comment Status X		
biggest number in s		e in section 4. O	r, replace it with the			Fi not residential services: ckhaul service is very similar	to the residential	service (see Figure
Proposed Response	Response Status O			Suggested Change	e to read:	ickhaul service (see Figure 27	) is vory similar t	a tha rasidantial

C/ 05 SC 5.10.4

#### NG-EPON IC 1st Task Force review comments

C/ 05 SC 5.10.5 Remein, Duane	<i>Р</i> <b>51</b> Huawei Techr	L <b>8</b> ologies	# 157	C/ <b>05</b> S Hajduczenia, N	SC <b>5.12.1</b> //arek	Р <b>52</b> Bright House N	L <b>18</b> etwork	# 104
Comment Type E EVPL used once and	Comment Status X not defined				al contributio	Comment Status X on quoted incorrectly 10/10G-EF	PON. Calculat	ions were done for
SuggestedRemedy please spell out the a Proposed Response	cronym Response Status <b>O</b>			SuggestedRen	nedy 10/10G-EPC	ed by the report. DN"" to ""10/1G-EPON"" in 5.12	.1	
Cl <b>05</b> SC <b>5.10.6</b> Powell, Bill Comment Type <b>E</b>	P <b>51</b> Alcatel-Lucen Comment Status <b>D</b>	L 15	# [42		SC 5.13	Response Status O P 53 Huawei Techno	L 1 logies	# 159
Since subsection 5.10 5.10.6 to ""Service Re	0.6 is in ""Section 5.10 Service equirements for NG-EPON"" s NG-EPON requirements.				EPON is exp	Comment Status X ected to run of bandwidth"" is the n? Or is this more like a marath		on a bank? Will we see
SuggestedRemedy				SuggestedRen add ""out"		""10/10G-EPON is expected to	run out of bar	ndwidth""
Proposed Response	Response Status O			Proposed Res	ponse	Response Status O		
C/ <b>05</b> SC <b>5.12.1</b> Remein, Duane	P <b>52</b> Huawei Techr	L 16 ologies	# 158					
Comment Type <b>T</b> This para discussing this duplication.	Comment Status X cost is nearly duplicated in sec	tion 7.3 pg 86.	There is no need for					
The system cost for v Two common method costs (e.g., cost per 1 It is expected that the commercially availabl density (higher number	n 5.12 with the following: rarious access technologies ca ls are to compare equipment c Gb/s of service). Both of thes service delivery cost in NG-EF e) is similar to 1G-EPON and er of connected customers) an	osts or to comp e are discusses PON (when suc I0G-EPON, wh	pare service delivery s further in subclause 7. h systems become ile providing higher					
Proposed Response	Response Status 0							

C/ 05 SC 5.13

#### NG-EPON IC 1st Task Force review comments

C/ 05         SC 5.13         P 53         L 3         # 160           Remein, Duane         Huawei Technologies         1	C/         05         SC         5.2         P 37         L 20         # 55           Hajduczenia, Marek         Bright House Network
Comment Type       TR       Comment Status       X         This statement strikes me as disingenuous:       ""Some of the emerging business-class applications, such as cell tower fronthaul, are expected to drive bandwidth exhaustion in 10G-EPON and push forward the development and then deployment of NG-EPON.""         Everything I read about front haul indicates it cannot be supported by TDM-PON systems. Here are a few statements in a very recent report:         Fronthaul CoE is DOA!         The definitive stand on the use of CPRI over Ethernet (CoE) comes from the Metro Ethernet Forum (MEF) Mobile Backhaul Implementation Agreement (IA). [MEF 22.1.1,	Comment Type       ER       Comment Status       X         "NG-EPON should support each of these user classes by enabling flexible ONU configurations. ""       SuggestedRemedy         Avoid normative language in the report. Change to ""NG-EPON is expected to support both aforementioned user classes by enabling flexible ONU configurations. ""         Proposed Response       Response Status       0         Cl 05       SC 5.2       P 37       L 21       # 94
Mobile Backhaul Phase 2, Amendment 1-Small Cells, July 2014.] Its Section 4.1.1 Radio Coordination lists coordination requirements from ""no coordination"" to ""very tight coordination"". Both Fronthaul and CPRI have very tight coordination requirements. This level of coordination is out of scope for the current IA, because ""MEF Ethernet Services cannot currently support the fronthaul of CPRI."" This is a sound conclusion based on Fronthaul requirements such as ""highly stringent performance characteristics, such as extremely low latency and jitter""	Hajduczenia, Marek       Bright House Network         Comment Type       T       Comment Status       X         ""a hybrid-TWDM approach"" - I do not belueve we use this term anymore.         SuggestedRemedy       Change to ""a hybrid PON approach (see 3.2)""
SuggestedRemedy Strike the sentence.	Proposed Response Response Status O
Proposed Response Response Status <b>O</b>	Cl         05         SC         5.2         P 37         L 27         # 54           Hajduczenia, Marek         Bright House Network
V 05     SC 5.2     P 37     L 16     # 92       ajduczenia, Marek     Bright House Network	Comment Type ER Comment Status X ""NG-EPON should enable such flexible ONU configurations and the coexistence of varying configurations on the same PON.""
comment Type       E       Comment Status       X         Speak of needs, and not what will happen       uggestedRemedy         UggestedRemedy       Change ""NG-EPON will provide service to two general classes of users"" to ""NG-EPON is	SuggestedRemedy Avoid normative language in the report. Change to: ""NG-EPON is expected to support such flexible ONU configurations and the coexistence of varying configurations on the same PON.""
expected to provide service to two general classes of users"". Proposed Response Response Status <b>O</b>	Proposed Response Response Status <b>O</b>

C/ 05 SC 5.2 Page 19 of 35 1/30/2015 5:23:03 PM

C/ 05 SC 5.3	P 37	L 31	# 53	CI 05 SC 5	j.4	P 38	L <b>6</b>	# 95
Hajduczenia, Marek	Bright House	Network		Hajduczenia, Mare	ж	Bright House I	Network	
	Comment Status X ""Today operators require suppor to operate with that same split rat			Reference nee		Comment Status X		
second sentence. C support for the split same split ratio as customer density po	•	bloying PON typic is expected to si	cally require the upport at least the	SuggestedRemedy Use the follow presented at E Proposed Respons	ing refere ECOC NG se	nce: Martin Carroll, ""NG-PC PON2 Workshop, Septemb Response Status <b>0</b> P 38	0N2 & Opportun er 2014, Canne: <i>L</i> <b>25</b>	ities for Operators"", s # 96
Proposed Response	Response Status <b>O</b>			Hajduczenia, Mare		Bright House I		" 30
support higher split	P 37 Huawei Techn Comment Status X n: ""NG-EPON is expected to ope ratios.""	C	# 152	SuggestedRemedy	y It there is a b line 22, 2	arated from the rest of the te a non-breakable space betw 25, 28, 31. <i>Response Status</i> <b>O</b>		the following number.
	ected to operate with that same s higher split ratios.""	plit ratio		<i>Cl</i> <b>05</b> SC <b>5</b> Remein, Duane	j.5	P <b>38</b> Huawei Techn	L 26	# 153
							lologies	
Proposed Response Cl 05 SC 5.4 Haiduczenia Marek	Response Status O P 38 Bright House I	L <b>2</b> Network	# 93	Given that the statement sho ""The low pow	uld also b er budget	Comment Status X nt starts with Medium power e about med. pwr budget cla is typically implemented in t I the reach of at least 10 km.	budget class I t ass: he form of PON	-
Cl 05 SC 5.4 Hajduczenia, Marek Comment Type E ""as well as placem ""locations"" is not r SuggestedRemedy	P 38 Bright House I Comment Status X nent of OLT locations relative to p	Network		Given that the statement sho ""The low pow ratio of at leas Likewise line 2 SuggestedRemedy Line 26 Chang ""The medium	bullet poi bull also b er budget t 1:32 and 29 and 32 y ge ""low"" t 1:32 and ge ""low""	Comment Status X nt starts with Medium power e about med. pwr budget cla is typically implemented in t I the reach of at least 10 km. are not about low power buc to ""medium"" so the statem dget is typically implemented I the reach of at least 10 km. to ""high""	budget class I t ass: he form of PON "" dget ent reads: d in the form of	ODN with the split

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/gener	al required T/technical E/editorial G/general	C/ <b>05</b>	Page 20 of 35
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected	RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn	SC 5.5	1/30/2015 5:23:03 PM
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line			

#### NG-EPON IC 1st Task Force review comments

Remein, Duane Huawei Technologies	C/05SC5.7.3P 43L 13#99Hajduczenia, MarekBright House Network
Comment Type E Comment Status X ""insertions loss"" need not be plural	Comment Type E Comment Status X Cumbersome wording: ""to be critical for acceptance of an NG-EPON""
SuggestedRemedy change to ""insertion loss""	SuggestedRemedy Change to ""to be critical for NG-EPON""
Proposed Response Response Status O	Proposed Response Response Status O
C/ 05     SC 5.7     P 39     L 16     # 97       Hajduczenia, Marek     Bright House Network	C/         05         SC         5.7.3.4         P 45         L 7         # 100           Hajduczenia, Marek         Bright House Network
Comment Type         E         Comment Status         X           No need for future tense here: ""Many operators expect that NG-EPON will maintain the ability to coexist"" - it is a statement of a fact	Comment Type TR Comment Status X Part of the text from R09 in 5.11.4 is missing. SuggestedRemedy
SuggestedRemedy Change to ""Many operators expect that NG-EPON maintains the ability to coexist""	Add :"", NG-EPON needs to simultaneously meet requirements listed in 5.7.3.2 and 5.7.3.3."" at the end of line 7.
Proposed Response Response Status O	Proposed Response Response Status O
	C/ 05 SC 5.7.3.6 P45 L11 # 101
C/ 05         SC 5.7.2         P 42         L 4         # 98           Hajduczenia, Marek         Bright House Network	Hajduczenia, Marek Bright House Network
Hajduczenia, Marek Bright House Network	Hajduczenia, Marek     Bright House Network       Comment Type     T       5.7.3.6 is likely named incorrectly.       SuggestedRemedy
Hajduczenia, Marek       Bright House Network         Comment Type       T       Comment Status       X         Sentence is unnecessarily complex: ""The migration to NG-EPON needs to assume that at the time NG-EPON becomes commercially available, the access network is expected to include a mixture of 1G-EPON and 10G-EPON devices, operating with either dual-rate OLT ports, or dedicated 1G-EPON and 10G-EPON OLT ports with external wavelength splitter /	Hajduczenia, Marek       Bright House Network         Comment Type       T       Comment Status       X         5.7.3.6 is likely named incorrectly.       SuggestedRemedy         Change title of 5.7.3.6 to ""NG-EPON Coexisting with 1G-EPON, 10G-EPON, but no RF

C/ 05 SC 5.7.3.6

C/ 05 SC 5.7.3.7	P 46	L 4	# 102	C/ 05 SC 5.9	-	<sup>2</sup> 46 L:	
Hajduczenia, Marek	Bright House	Network		Hajduczenia, Marek		ght House Network	(
Comment Type E	Comment Status X			Comment Type El			a de la compansión de la compansión de
WDM PON should WI	DM-PON				OLT should support a m vith disabled power-savi		
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy		geenanen en	
Per comment				•••	anguage in the report. C	hange to ""The NO	G-EPON OLT is expected to
Proposed Response	Response Status <b>O</b>			support a mix of (		er-saving mechani	sm and with disabled power-
C/ 05 SC 5.7.3.7	P 46	L <b>7</b>	# 52	Proposed Response	Response Statu	s O	
Hajduczenia, Marek	Bright House		# <b>52</b>				
Comment Type ER	Comment Status X			C/ 05 SC 5.9	P	246 LS	37 # 49
	wavelength configuration pro	tocol should be	reliable and prevent a	Hajduczenia, Marek	Brig	ght House Network	
situation in which an C	ONU after a reboot / reset imp	acts other custo	mers by transmitting on	Comment Type E	Comment Statu	is X	
incorrect upstream wa	avelength channels.""			• •			parameters for the power-
incorrect upstream wa SuggestedRemedy	0			""The NG-EPON		erent configuration	
incorrect upstream wa SuggestedRemedy Avoid the use of norm	native language in the report.			""The NG-EPON	OLT should support diffe	erent configuration	
incorrect upstream wa SuggestedRemedy Avoid the use of norm wavelength configurat	0	ble and prevent a	a situation in which an	""The NG-EPON saving mechanisi SuggestedRemedy Avoid normative I	OLT should support diffe n for different groups of anguage in the report. C	erent configuration ONUs on the sam change to ""The NO	e OLT port."" G-EPON OLT is expected to
incorrect upstream wa SuggestedRemedy Avoid the use of norm wavelength configurat	native language in the report. ( tion protocol needs to be relial reset impacts other customers	ble and prevent a	a situation in which an	""The NG-EPON saving mechanisi SuggestedRemedy Avoid normative I support different of	OLT should support diffe n for different groups of anguage in the report. C configuration parameters	erent configuration ONUs on the sam change to ""The NO	e OLT port.""
incorrect upstream wa SuggestedRemedy Avoid the use of norm wavelength configurat ONU after a reboot / r	native language in the report. ( tion protocol needs to be relial reset impacts other customers	ble and prevent a	a situation in which an	""The NG-EPON saving mechanism SuggestedRemedy Avoid normative I support different of groups of ONUs of	OLT should support diffe n for different groups of anguage in the report. C configuration parameters on the same OLT port.""	erent configuration ONUs on the sam change to ""The NG s for the power-say	e OLT port."" G-EPON OLT is expected to
incorrect upstream wa SuggestedRemedy Avoid the use of norm wavelength configurat ONU after a reboot / r wavelength channels.	native language in the report. ( tion protocol needs to be relial reset impacts other customers	ble and prevent a	a situation in which an	""The NG-EPON saving mechanisi SuggestedRemedy Avoid normative I support different of	OLT should support diffe n for different groups of anguage in the report. C configuration parameters	erent configuration ONUs on the sam change to ""The NG s for the power-say	e OLT port."" G-EPON OLT is expected to
incorrect upstream wa SuggestedRemedy Avoid the use of norm wavelength configurat ONU after a reboot / r wavelength channels.	native language in the report. ( tion protocol needs to be relial reset impacts other customers	ble and prevent a	on incorrect upstream	""The NG-EPON saving mechanism SuggestedRemedy Avoid normative I support different groups of ONUs of Proposed Response	OLT should support different groups of anguage in the report. Configuration parameters on the same OLT port."" Response Statut	erent configuration ONUs on the sam change to ""The NG s for the power-say s <b>O</b>	e OLT port."" G-EPON OLT is expected to
incorrect upstream wa SuggestedRemedy Avoid the use of norm wavelength configurat ONU after a reboot / r wavelength channels. Proposed Response	native language in the report. ( tion protocol needs to be relial reset impacts other customers "" Response Status <b>O</b> P 46	ble and prevent as by transmitting	a situation in which an	""The NG-EPON saving mechanism SuggestedRemedy Avoid normative I support different groups of ONUs of Proposed Response	OLT should support diffe in for different groups of anguage in the report. C configuration parameters on the same OLT port."" <i>Response Statu</i>	contiguration ONUs on the sam change to ""The No s for the power-sav s <b>O</b>	e OLT port."" G-EPON OLT is expected to ving mechanism for different <b>39</b> # 103
incorrect upstream wa SuggestedRemedy Avoid the use of norm wavelength configurat ONU after a reboot / r wavelength channels. Proposed Response C/ 05 SC 5.9 Hajduczenia, Marek	native language in the report. ( tion protocol needs to be relial reset impacts other customers "" Response Status <b>O</b> P 46 Bright House	ble and prevent as by transmitting	on incorrect upstream	""The NG-EPON saving mechanism SuggestedRemedy Avoid normative I support different groups of ONUs of Proposed Response	OLT should support diffe in for different groups of anguage in the report. C configuration parameters on the same OLT port."" <i>Response Statu</i>	erent configuration ONUs on the sam change to ""The NG s for the power-say s <b>O</b>	e OLT port."" G-EPON OLT is expected to ving mechanism for different <b>39</b> # 103
incorrect upstream wa SuggestedRemedy Avoid the use of norm wavelength configurat ONU after a reboot / r wavelength channels. Proposed Response C/ 05 SC 5.9 Hajduczenia, Marek Comment Type ER	native language in the report. ( tion protocol needs to be relial reset impacts other customers "" Response Status <b>O</b> P 46 Bright House Comment Status <b>X</b>	ble and prevent as by transmitting	a situation in which an on incorrect upstream # <u>51</u>	""The NG-EPON saving mechanism SuggestedRemedy Avoid normative I support different groups of ONUs of Proposed Response	OLT should support diffe in for different groups of anguage in the report. C configuration parameters on the same OLT port."" <i>Response Statu</i>	erent configuration ONUs on the sam change to ""The NG s for the power-sav s <b>O</b> 246 L; ght House Network	e OLT port."" G-EPON OLT is expected to ving mechanism for different <b>39</b> # 103
incorrect upstream wa SuggestedRemedy Avoid the use of norm wavelength configurat ONU after a reboot / r wavelength channels. Proposed Response Cl 05 SC 5.9 Hajduczenia, Marek Comment Type ER ""The power-saving m providing the operator	native language in the report. ( tion protocol needs to be relial reset impacts other customers "" Response Status <b>O</b> P 46 Bright House	ble and prevent as by transmitting <i>L</i> 33 Network	a situation in which an on incorrect upstream # <u>51</u> ONU or OLT port basis,	""The NG-EPON saving mechanism SuggestedRemedy Avoid normative I support different of groups of ONUs of Proposed Response CI 05 SC 5.9 Hajduczenia, Marek Comment Type E ""At the same tim	OLT should support different groups of anguage in the report. Configuration parameters on the same OLT port."" Response Statut PBrig Comment Statute, it is also expected tha	erent configuration ONUs on the sam change to ""The NG s for the power-sav s <b>O</b> 246 <i>L</i> : ght House Network <i>I</i> s <b>X</b> at NG-EPON OLT i	e OLT port."" G-EPON OLT is expected to ving mechanism for different 39 # 103
incorrect upstream wa SuggestedRemedy Avoid the use of norm wavelength configurat ONU after a reboot / r wavelength channels. Proposed Response Cl 05 SC 5.9 Hajduczenia, Marek Comment Type ER ""The power-saving m providing the operator inactivity, etc. ""	native language in the report. ( tion protocol needs to be relial reset impacts other customers "" Response Status <b>O</b> P 46 Bright House Comment Status <b>X</b> nechanism should be fully con	ble and prevent as by transmitting <i>L</i> 33 Network	a situation in which an on incorrect upstream # <u>51</u> ONU or OLT port basis,	""The NG-EPON saving mechanism SuggestedRemedy Avoid normative I support different of groups of ONUs of Proposed Response Cl 05 SC 5.9 Hajduczenia, Marek Comment Type E ""At the same time same time, it is a	OLT should support different groups of anguage in the report. Configuration parameters on the same OLT port."" Response Statut PBrig	erent configuration ONUs on the sam change to ""The NG s for the power-sav s <b>O</b> 246 <i>L</i> : ght House Network <i>I</i> s <b>X</b> at NG-EPON OLT i	e OLT port."" G-EPON OLT is expected to ving mechanism for different 39 # 103
incorrect upstream wa SuggestedRemedy Avoid the use of norm wavelength configurat ONU after a reboot / r wavelength channels. Proposed Response Cl 05 SC 5.9 Hajduczenia, Marek Comment Type ER ""The power-saving m providing the operator inactivity, etc. "" SuggestedRemedy	native language in the report. ( tion protocol needs to be relial reset impacts other customers "" <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> <b>46</b> Bright House <i>Comment Status</i> <b>X</b> nechanism should be fully con r with full control of the sleep p	ble and prevent a by transmitting <i>L</i> 33 Network figurable on per period, detection	a situation in which an on incorrect upstream # 51 ONU or OLT port basis, threshold for ONU	""The NG-EPON saving mechanism SuggestedRemedy Avoid normative I support different of groups of ONUs of Proposed Response CI 05 SC 5.9 Hajduczenia, Marek Comment Type E ""At the same tim	OLT should support different groups of anguage in the report. Configuration parameters on the same OLT port."" Response Statut PBrig Comment Statute, it is also expected tha	erent configuration ONUs on the sam change to ""The NG s for the power-sav s <b>O</b> 246 <i>L</i> : ght House Network <i>I</i> s <b>X</b> at NG-EPON OLT i	e OLT port."" G-EPON OLT is expected to ving mechanism for different 39 # 103
incorrect upstream wa SuggestedRemedy Avoid the use of norm wavelength configurat ONU after a reboot / r wavelength channels. Proposed Response Cl 05 SC 5.9 Hajduczenia, Marek Comment Type ER ""The power-saving m providing the operator inactivity, etc. "" SuggestedRemedy Avoid normative langu to be fully configurable	native language in the report. ( tion protocol needs to be relial reset impacts other customers "" Response Status <b>O</b> P 46 Bright House Comment Status <b>X</b> nechanism should be fully con	<i>L</i> 33 Network figurable on per period, detection	# 51 ONU or OLT port basis, threshold for ONU	""The NG-EPON saving mechanism SuggestedRemedy Avoid normative I support different of groups of ONUs of Proposed Response Cl 05 SC 5.9 Hajduczenia, Marek Comment Type E ""At the same time same time, it is a	OLT should support different groups of anguage in the report. Configuration parameters on the same OLT port."" Response Statut PBrig Comment Statute, it is also expected tha	change to ""The NG change to ""The NG s for the power-sav s <b>O</b> 246 <i>L</i> : ght House Network <i>Is</i> <b>X</b> at NG-EPON OLT impleme	e OLT port."" G-EPON OLT is expected to ving mechanism for different 39 # 103

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/gene	ral required T/technical E/editorial G/general	C/ <b>05</b>	Page 22 of 35
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected	RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn	SC 5.9	1/30/2015 5:23:03 PM
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line			

#### NG-EPON IC 1st Task Force review comments

C/         05         SC         7         P         44         L         1         #         191           Tanaka, Kazuki         KDDI R&D Laboratorie         KDDI R&D Laboratorie	C/         05         SC         7.3.3         P         44         L         28         #         17           Harstead, Ed         Alcatel-Lucent         Alcatel-Lucent
Comment Type       T       Comment Status       X         Draft says: ""Unidirectional (downstream-only, with center wavelength at 1550 nm) RF overlay"". But the wavelength seems to be imprecise.       SuggestedRemedy         SuggestedRemedy       The sentence should be changed to: ""Unidirectional (downstream-only, with wavelength range from 1550 nm to 1560 nm) RF overlay"".	Comment Type         E         Comment Status         D           References to ""RF overlay"" in section title and following text remain. As discussed in Atlanta, there is no definition for ""RF overlay"" in the document, and the term seems to be used interchangeably with RFoG. I believe we agreed to use RFoG, which is defined.           SuggestedRemedy           Replace ""RF overlay"" with ""RFoG"" everywhere.
Proposed Response Response Status O	Proposed Response Response Status <b>O</b>
C/         05         SC 7         P 44         L 3         # 192           Tanaka, Kazuki         KDDI R&D Laboratorie	C/         06         SC 2         P 54         L 13         # 20           Harstead, Ed         Alcatel-Lucent
Comment Type       T       Comment Status       X         Draft says: ""Bidirectional (with downstream center wavelength at 1550 nm and upstream center wavelength at 1610 nm)"". But the wavelength seems to be imprecise.         SuggestedRemedy         The sentence should be changed to: ""Bidirectional (with downstream wavelength range from 1550 nm to 1560 nm and upstream wavelength range from 1550 nm to 1610 nm)"".         Proposed Response       Response Status       O	Comment Type       T       Comment Status       D         Propose to add subsection 6.2.1.1 on bit-interleaving, which can facilitate the implementation of high speed TDM PONs.         SuggestedRemedy         Text will be sent in a separate contribution: ngepon_0215_harstead_01         Proposed Response       Response Status       O
Cl 05       SC 7       P 45       L 2       # 193         Tanaka, Kazuki       KDDI R&D Laboratorie         Comment Type       E       Comment Status       X         Since this sub-section describes ""NG-EPON Coexisting with 10G-EPON and Optional RF Overlay, ""1G-EPON"" in line 2 must be a typographical error.         SuggestedRemedy       Replace ""1G-EPON"" by ""10G-EPON"".	C/       06       SC 2.3       P 55       L 17       # 21         Harstead, Ed       Alcatel-Lucent       #       21         Comment Type       E       Comment Status       D         re: ""complete reuse of the currently existing TDM-PON solutions per wavelength.""       ""         "Complete"" is an overstatement, as 10G EPON OLT and ONU optics will likely not be re-usable.         SuggestedRemedy       Delete the sentence.
Proposed Response Response Status O	Proposed Response Response Status O

Page 23 of 35 1/30/2015 5:23:03 PM

C/ <b>06</b> SC <b>2.3</b> Harstead, Ed	P 56 Alcatel-Lucent	L <b>15</b>	# 22	<i>Cl</i> <b>06</b> <i>SC</i> <b>3</b> Harstead, Ed	P <b>57</b> Alcatel-Lucen	L <b>20</b> t	# 25
Comment Type E gratuitous salesmar both residential and SuggestedRemedy	Comment Status D nship in ""This particular arrangen commercial services on a single a e ideal for supporting"" with ""can	access platfor		Comment Type <b>T</b> disagree with ""Whil been proposed to-da time would likely not primarily because of the ONU side."" The	Comment Status <b>D</b> e a number of more spectrally e ate [references needed], the lev allow for their immediate applie the resulting cost and complex e subsequent sections propose	efficient modula el of their techr cation into the c tity of optical mo simple duobina	nical maturity at this optical access network, odules, specifically on ry and PAM-4
Proposed Response	Response Status O P 56 Alcatel-Lucent	L 17	# [ <u>2</u> 3	tunable lasers requi	s that could be cost-effective in ( red by some other NG-EPON ca ar uses the same (non-tunable) is text.	indidate techno	logies. 25 Gb/s
Comment Type E gratuitous salesmar	Comment Status <b>D</b> ship in ""Hybrid PON access syst			Proposed Response	Response Status 0		
SuggestedRemedy	G-EPON systems in either symm candidates for stacking"" with ""st <i>Response Status</i> <b>O</b>		neme configurations.	Cl 06 SC 3 Harstead, Ed Comment Type T	P 57 Alcatel-Lucen Comment Status D		# 28
C/ 06 SC 2.3	P 57	L <b>2</b>	# 24	coherent detection). SuggestedRemedy	in the interest of low cost, only one bit to be encoded into a sing		, ,
Harstead, Ed Comment Type E gratuitous salesmar service to commerc	Alcatel-Lucent <i>Comment Status</i> <b>D</b> aship in ""Such data channels are ial customers.""	ideal to provid	de multi-Gb/s access		Response Status O		
SuggestedRemedy replace ""are ideal to Proposed Response	o"" with ""can"". Response Status <b>O</b>			C/ <b>06</b> SC <b>3.6</b> Harstead, Ed	P 68 Alcatel-Lucen	L <b>3</b>	# 26
				Comment Type E 6.3.6 is actually not SuggestedRemedy delete 6.3.6 section Proposed Response	Comment Status D a new section, it is part of 6.3.5 title Response Status O	(OFDM)	

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general	C/ <b>06</b>	Page 24 of 35
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn	SC <b>3.6</b>	1/30/2015 5:23:03 PM
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line		

## NG-EPON IC 1st Task Force review comments

C/ <b>06</b> SC <b>5</b> Harstead, Ed	P <b>72</b> Alcatel-Lucent	L <b>26</b>	# 27	C/ 06 SC 6 Harstead, Ed	P <b>74</b> Alcatel-Lucer	L <b>28</b> nt	# 31
Comment Type <b>T</b> in Figure 49, correct down Also RFoG upstream spec SuggestedRemedy correct the figure. Also, s	Comment Status <b>D</b> Istream spectrum for RFoG ctrums are not correct: sho how RFoG spectra in Table Response Status <b>O</b>	uld be 1600-162	20 and 1260-1360.	Comment Type E Not sure why I und EPON, does not ta EPON co-existend spectral widths se Also don''t unders	Comment Status D derstand that Plan B, which does ake advantage of the O-band (wh e, does use the O-band and cau em arbitrary.	not require co-ex ile Plan D, which ses overlap). Ag lters on 1G-EPON	n must require 1G- Jain, 20 nm and 10 nm
					at does not require 1G-EPON coe	existence.	
06 SC 6	P 74	L 10	# 194	SuggestedRemedy	what the authors had in mind her	ro	
anaka, Kazuki	KDDI R&D Lat		# <u>1</u> 94	Proposed Response	Response Status <b>O</b>	ie.	
mention about this. uggestedRemedy	r upstream spectrum"". How			Harstead, Ed	Alcatel-Lucer	nt	# 29
To keep consistency with the section 5.7.2) after the ""Once all 1G-EPON activ EPON may partially or co spectrum, assuming that upstream channels is pos	e devices have been remo mpletely reuse 1G-EPON d TDM or WDM separation be	ved from the giv lownstream and	ven ODN, the NG- l/or upstream	EPON. It propose upstream. But wh TWDM-PON upst ngepon_0115_har upstream: 1524-1 downstream: 1539 (then, once the No	Comment Status X PON coexistence with 1G-EPON is NG-EPON to be 10 nm 1550-1 y 10 nm? Seems arbitrary. TDN eam probably more, and WDM-F stead_03a.pdf, in this scenario th 560 and 1596-1625 nm 0-1560 and 1596-1625 nm G-EPON technology is selected a	560 downstream A-PON would pro PON definitely mo ne spectrum avail	and 10 nm 1530-1540 bably require less, ore. According to lable is:
				determined, then of SuggestedRemedy	can choose from the above.		
				propose to replace 1524-1560 and 15	∋ 10 nm 1550-1560 downstream a 96-1625 nm 9-1560 and 1596-1625 nm	and 10 nm 1530-	1540 with upstream:
				Drangood Doors			

Proposed Response Response Status **0** 

C/ 06 SC 6.1

C/ 06 SC 6.2 Remein, Duane	<i>P</i> <b>53</b> Huawei Techn	L <b>27</b> nologies	# 124	C/ 06 SC 6.2.1 Remein, Duane	P <b>54</b> Huawei Techr	L <b>35</b> nologies	# 125
Comment Type <b>T</b> ""CDM-PON, or"" While we have a deso the only place it is me SuggestedRemedy	Comment Status X cription of OFDM-PON there is entioned in the report.	no such thing fo	r CDM-PON, this is	doubled every two years	Comment Status X y, commercially deployed TI s <sup>""</sup> 4 Gbps or 8 Gbps PON sys		·
Strike ""CDM-PON, o	pr""			SuggestedRemedy			
Proposed Response	Response Status 0			Change to read: ""On average commerci years if plotted over the	ially deployed TDM PON bit last 20 years.""	rates tend to dou	ible once every two
C/ <b>06</b> SC <b>6.2</b> Harstead, Ed	P <b>74</b> Alcatel-Lucent	L <b>27</b>	# 30	Proposed Response	Response Status O		
Comment Type E inappropriate termino	Comment Status <b>D</b> blogy: ""RF overlay"" here and th	nroughout sectic	ın 6.6	Cl <b>06</b> SC <b>6.2.3</b> Hajduczenia, Marek	<i>P</i> <b>55</b> Bright House	L 15 Network	# 106
SuggestedRemedy replace with ""RFoG"	п			Comment Type <b>T</b> We have a name for ""a	Comment Status X a hybrid TDM-PON / WDM-P	ON system"" - it	is a ""hybrid PON""
Proposed Response	Response Status 0			SuggestedRemedy Change ""hybrid TDM-F	PON / WDM-PON"" to ""hybr	id PON"" within 6	).2.3
				Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
	P <b>53</b> Bright House I	L <b>36</b> Network	# 105				
Cl 06 SC 6.2.1 Hajduczenia, Marek Comment Type T ""as shown in Figure	Bright House N Comment Status X		# 105	C/ 06 SC 6.3 Hajduczenia, Marek	P 57 Bright House	L <b>9</b> Network	# [107
Hajduczenia, Marek Comment Type <b>T</b> ""as shown in Figure SuggestedRemedy Figure 1 should be Fi	Bright House M Comment Status X 1 [eh2].""	Network	# <u>105</u>	Cl <b>06</b> SC <b>6.3</b> Hajduczenia, Marek <i>Comment Type</i> <b>T</b> Text in lines 9-13 seem	P <b>57</b>	Network	
Hajduczenia, Marek Comment Type <b>T</b> ""as shown in Figure SuggestedRemedy Figure 1 should be Fi	Bright House f <i>Comment Status</i> X 1 [eh2]."" igure 29 (likely)	Network	# <u>105</u>	Cl 06 SC 6.3 Hajduczenia, Marek Comment Type T Text in lines 9-13 seems avoid repetition of text, f SuggestedRemedy Mark the text for remova Similarly first sentence of	P 57 Bright House Comment Status X s to be a repetition of text fro	Network om introduction to allenges of TDM F be changed to rea	o 6.2.1. It is best if we PON. ad: ""NRZ modulation

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general	C/ <b>06</b>	Page 26 of 35
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn	SC 6.3	1/30/2015 5:23:03 PM
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line		

#### NG-EPON IC 1st Task Force review comments

<i>Cl</i> <b>06</b> <i>SC</i> <b>6.3</b> Remein, Duane	P <b>57</b> L <b>9</b> Huawei Technologies	# 126	Cl 06 SC 6.3.1 Hajduczenia, Marek	P <b>57</b> Bright House	L <b>26</b> Network	# 108
<i>Comment Type</i> <b>E</b> This first para with it''s f	Comment Status X		Comment Type E It is not clear why th	Comment Status X	Simple tense.	
SuggestedRemedy Change 6.3 as follows:			SuggestedRemedy Convert the statem	ent into Present Simple.		
	f 2nd para from: ble to achieve the next step in speed with N		Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
	n increasing line rate could be offset to som odulation schemes that allow more than one		C/ 06 SC 6.3.1 Hajduczenia, Marek	P <b>57</b> Bright House	L 37 Network	# 109
""While it may be possil TDM-PON speed step v rate could be offset to s	ble to overcome the issues outlined in 6.2.1 with NRZ transmission, increased penalties some extent by using more advanced, non-t es allow more than one bit to be encoded in	due to the higher line NRZ modulation	Comment Type ER Avoid breaking tabl SuggestedRemedy	Comment Status X es across pages		
Proposed Response	Response Status <b>O</b>		Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
C/ <b>06</b> SC <b>6.3</b> Harstead, Ed	P75 L1 Alcatel-Lucent	# 32	C/ 06 SC 6.3.1	P 58	L 18	# 127
	Comment Status X strained case. When the correct spectra for to avoid overlap are:	r RFoG are considered,	Remein, Duane Comment Type E wording improveme ""For the upstream	Huawei Tech <i>Comment Status</i> <b>X</b> ent: direction, 10GBASE-PR(X)-D4		e sensitivity, so ONU
upstream: 1524-1539 downstream: 1596-1599 as indicated in ngepon_	9 _0115_harstead_03a.pdf nentioned are arbitrary).		launch powers will need to	be 0.5 dB higher.""		
upstream: 1524-1539 downstream: 1596-1599 as indicated in ngepon_ (Again, 10 nm spectra r SuggestedRemedy	_0115_harstead_03a.pdf		powers will need to SuggestedRemedy change to: ""In the upstream d	be 0.5 dB higher."" irection, the 10GBASE-PR(X)-D s will need to be 0.5 dB higher."		vity is 0.5 dB worse, so

C/ 06 SC 6.3.1

#### NG-EPON IC 1st Task Force review comments

<i>Cl</i> <b>06</b> <i>SC</i> <b>6.3.1</b> Remein, Duane	<i>Р</i> <b>58</b> Huawei Techn	L <b>20</b> ologies	# 128	C/ 06 SC 6.3.2 Hajduczenia, Marek	P <b>59</b> Bright House	L 13 Network	# 111
Comment Type E missing space: ""25 G	Comment Status X			Comment Type ER Format of Table 4 is	Comment Status X different than any other table i	in the document	(1, 2, 3)
SuggestedRemedy to: ""25 Gb/s and""				SuggestedRemedy Align formats of all ta	ables in the document to make	them consistent	t.
^ Proposed Response	Response Status 0			Proposed Response	Response Status 0		
C/ 06 SC 6.3.1 Hajduczenia, Marek	P <b>58</b> Bright House I	L <b>6</b>	# [110	C/ 06 SC 6.3.2 Hajduczenia, Marek	P <b>60</b> Bright House	L <b>27</b> e Network	# 112
Comment Type E It is not clear why the SuggestedRemedy	Comment Status X		ny problems.	SuggestedRemedy	Comment Status X e text on page 60, lines 27-31 a xt into regular paragraphs. Response Status O	and following pag	ge, lines 1-8 is bulleted
C/ 06 SC 6.3.2	P 59	L <b>0</b>	# 48	C/ 06 SC 6.3.2 Hajduczenia, Marek	Р <b>61</b> Bright House	L 12 Network	# 113
ONU, i.e., the duobina SuggestedRemedy	Bright House I Comment Status D DM-PON, the lowest bandwidt ary encoding should be done b uage in the report. Change to: '	h components a y the ONU rece	iver for downstream""	acronym DC for Disp SuggestedRemedy	Comment Status X sation for the considered bit ra persion Compensation. It is not s of ""dispersion compensation	t userd consisten	tly, though, in the draf
lowest bandwidth com	ponents need to be placed in the ONU receiver for the downstr	the ONU, i.e., th	ne duobinary encoding	Proposed Response	Response Status <b>O</b>		

Response Status 0

# TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 06 SC 6.3.2

#### NG-EPON IC 1st Task Force review comments

C/ 06 SC 6.3.2	P 61	L 13 # 114	C/ 06 SC 6.3.3	P 62	L <b>2</b>	# 115
łajduczenia, Marek	Bright House Netw	ork	Hajduczenia, Marek	Bright House	Network	
Comment Type E Some garbage ""PAM-4	Comment Status X Modulation"" text leaft begind in	line 13	"This leads to a signal with			
SuggestedRemedy Remove			about half the bandwidth (se with perhaps a manageable and combined into a single	increase in complexity.		
Proposed Response	Response Status 0		SuggestedRemedy			
			Change to ""This leads to a			
C/ 06 SC 6.3.2	P 61	L 13 # 131	components with about half tolerancec with a manageat			oving dispersion
Remein, Duane	Huawei Technolog		Ŭ	esponse Status <b>O</b>	,	
Comment Type E Stray PAM-4 Modulation	Comment Status X			, 		
SuggestedRemedy			C/ 06 SC 6.3.4.1	P 62	L 27	# 116
strike			Hajduczenia, Marek	Bright House	Network	
Proposed Response	Response Status O		Comment Type T C Note ""(25 Gb/s NRZ require receiver)"" has nothing to do			
C/ 06 SC 6.3.2 Remein, Duane	P 61 Huawei Technolog	L <b>5</b> # 130	SuggestedRemedy Remobve the note			
Comment Type E	Comment Status X		Proposed Response Re	esponse Status <b>O</b>		
Undefined term ""FBG""						
	nt dispersion compensation_s_		C/ 06 SC 6.3.4.2	P 64	L <b>6</b>	# 47
SuggestedRemedy			Hajduczenia, Marek	Bright House		
Change to Fiber Bragg	grating base DC		-	Comment Status D		
Proposed Response	Response Status <b>O</b>		""PAM-4 has half the baud r tolerance.""		should lead to s	uperior dispersion
			SuggestedRemedy			
			Avoid normative language ir duobinary, which is expecte			

C/ 06 SC 6.3.4.2

#### NG-EPON IC 1st Task Force review comments

C/06 SC 6.3.4.2 P 64					
Powell, Bill Alcatel-Lucent	L <b>7</b> # 43	C/ 06 SC 6.3.5 Remein, Duane	<i>P</i> <b>65</b> Huawei Techn	L <b>24</b> ologies	# 133
Comment Type ER Comment Status D Replace editor note ""[REF]"" with reference ""[21]""		Comment Type E ""After equalization the FI wording	Comment Status X FT the signal is sent""		
SuggestedRemedy		SuggestedRemedy			
Proposed Response Response Status <b>O</b>		00 <i>,</i>	zation and FFT the signal is	s sent""	
		Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
C/ 06 SC 6.3.4.3 P 64	L 19 # 46				
Hajduczenia, Marek Bright House I	Network	C/ 06 SC 6.3.5	P 65	L <b>26</b>	# 45
Comment Type ER Comment Status D		Hajduczenia, Marek	Bright House N	Network	
"should be more than offset by reduced signal disto	prtion"	Comment Type ER	Comment Status D		
SuggestedRemedy			and the second state of the		
suggested tomody		""In addition, one point sh	nould be explained.""		
Avoid normative language in the report. Change to " reduced signal distortion""	"is expected to be at least offset by	SuggestedRemedy	·	ototomonti "" In	addition one point
Avoid normative language in the report. Change to "	"is expected to be at least offset by	SuggestedRemedy	e in the report. Remove the	statement: "" In	addition, one point
Avoid normative language in the report. Change to " reduced signal distortion"	"is expected to be at least offset by	SuggestedRemedy Avoid normative language should be explained"" alto	e in the report. Remove the	statement: "" In	addition, one point
Avoid normative language in the report. Change to " reduced signal distortion"" Proposed Response Response Status <b>O</b>	"is expected to be at least offset by <i>L</i> <b>17</b> # 132	SuggestedRemedy Avoid normative language should be explained"" alto	e in the report. Remove the ogether.	statement: "" In	addition, one point
Avoid normative language in the report. Change to " reduced signal distortion"" Proposed Response Response Status O	L 17 # [ <u>132</u>	SuggestedRemedy Avoid normative language should be explained"" alto	e in the report. Remove the ogether.	statement: "" In	addition, one point
Avoid normative language in the report. Change to "         reduced signal distortion""         Proposed Response         Response         Response         Proposed Response         Proposed Response         Remein, Duane         Huawei Techr	L 17 # [ <u>132</u>	SuggestedRemedy Avoid normative language should be explained"" alto Proposed Response	e in the report. Remove the ogether. <i>Response Status</i> <b>O</b>	L <b>3</b>	
Avoid normative language in the report. Change to "         reduced signal distortion""         Proposed Response       Response Status         Cl 06       SC 6.3.5       P 65         Remein, Duane       Huawei Techr	L 17 # 132 nologies aterference (ISI)"" ates it"s impact.	SuggestedRemedy Avoid normative language should be explained"" alto Proposed Response C/ 06 SC 6.3.6	e in the report. Remove the ogether. <i>Response Status</i> O <i>P</i> 68 Bright House N <i>Comment Status</i> X	L <b>3</b>	
Avoid normative language in the report. Change to " reduced signal distortion"" Proposed Response Response Status O C/ 06 SC 6.3.5 P 65 Remein, Duane Huawei Techr Comment Type T Comment Status X ""A cyclic prefix is added to minimize inter-symbol in I don"t think the CP minimizes the ISI rather it mitiga ISI is not use anywhere else in the doc and does not	L 17 # 132 nologies aterference (ISI)"" ates it"s impact.	SuggestedRemedy Avoid normative language should be explained"" alto Proposed Response Cl 06 SC 6.3.6 Hajduczenia, Marek Comment Type TR	e in the report. Remove the ogether. <i>Response Status</i> O <i>P</i> 68 Bright House N <i>Comment Status</i> X	L <b>3</b>	
Avoid normative language in the report. Change to " reduced signal distortion"" Proposed Response Response Status O Cl 06 SC 6.3.5 P 65 Remein, Duane Huawei Techr Comment Type T Comment Status X ""A cyclic prefix is added to minimize inter-symbol in I don"t think the CP minimizes the ISI rather it mitiga	<i>L</i> <b>17</b> # <u>132</u> nologies aterference (ISI)"" ates it's impact. te need it''s own TLA	SuggestedRemedy Avoid normative language should be explained"" alto Proposed Response Cl 06 SC 6.3.6 Hajduczenia, Marek Comment Type TR Unknown reference [NG-I	e in the report. Remove the ogether. <i>Response Status</i> O <i>P</i> 68 Bright House N <i>Comment Status</i> X PON2 WP]	L <b>3</b>	

C/ 06 SC 6.3.6

C/ 06 SC 6.3.6 Remein, Duane	P <b>68</b> Huawei Techne	L <b>3</b> plogies	# 134	Cl 06 SC 6. Hajduczenia, Marek	-	P <b>72</b> Bright House	L 3 Network	# 44
Comment Type <b>T</b> It is not obvious to me paragraphs came from	Comment Status X from the previous 2 drafts and . There is some similarity to m but there are also significant	comments wl	ted in	Comment Type ""two different o	ER Comr output ports shou epicted in Figure	nent Status <b>D</b> Ild be assigned to a		AWG should be used
SuggestedRemedy Subtend this section to Proposed Response	the OFDM section. <i>Response Status</i> <b>0</b>				ONU and a 2 N	bort. Change to: ""t AWG is then used Inse Status <b>O</b>		t ports need to icted in Figure 48.b""
<ul> <li>7 06 SC 6.4.1</li> <li>owell, Bill</li> <li>Comment Type E</li> <li>Add reference [8] to Fig in line 19.</li> <li>StuggestedRemedy</li> <li>Proposed Response</li> </ul>	P 68 Alcatel-Lucent <i>Comment Status</i> D gure caption at end of line (rigl <i>Response Status</i> O	L 18	# 35	Figure and title SuggestedRemedy	E Comr split across pag Adjust text and fi		Ū	# 1 <u>36</u>
SuggestedRemedy	P 70 Huawei Techne <i>Comment Status</i> X te of sort of a WDM router"" NDM router or multiplexer"" <i>Response Status</i> O	L 26 blogies	# <u>135</u>	In Table 7, chan Downstream: - Change 1550 - Add table note - Add Note [4] b Upstream: - Change 1310/ RFoG1 - 126 RF0G2 - 160	TR         Communication           inge RFoG wave         to 1540-1565           [4] beside new         below table point           volume         to 1540-1565           [4] beside new         to 1540-1565           [5] [4] beside new         to 1540-1565           [6] [5] [5] [5] [5] [5] [5] [5] [5] [5] [5	ing to the SCTE 17 ble note [4] beside ble note [4] beside	4 2010 RFoG refe new values	# <u>36</u>
				Proposed Response	e Respo	nse Status <b>O</b>		
NDE: TR/toobaical require	ed ER/editorial required GR/g	oporal require	d Theophical Eladitarial Cl	apporal		C/ 0	6	Page 31 of 35

TTTE. ITViecificarrequired Erveditoriarrequired Orvgene	a required Theorinical Lieunonal Orgeneral	00	rage 51 01 55
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected	RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn	SC 6.5	1/30/2015 5:23:03 PM
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line			

#### NG-EPON IC 1st Task Force review comments

Cl 06       SC 6.5       P73       L13       # [137]         Remein, Duane       Huawei Technologies       # [137]         Comment Type       E       Comment Status X       Huawei Technologies       # [139]         Comment Type       E       Comment Status X       Try not to split the table across pages, if necessary to do so, the header should be duplicated.         SuggestedRemedy       Please do so.       Proposed Response       Response Status O         Cl 06       SC 6.6.2       P74       L38       # [14]         Hajduczenia, Marek       Bright House Network       # [140]         Comment Type       ER       Comment Status X       O         "The transition from 1G to 10G lasers should be relatively straightforward"       SuggestedRemedy         Avoid normative 802.3 language in a report. Change to "The transition from 1G to 10G lasers is expected to be relatively straightforward"       Table footnotes with other doc text.         Proposed Response       Response Status O       O         Cl 06       SC 6.6.3       P75       L10       # [138]         Remein, Duane       Huawei Technologies       Comment Status X       O         Comment Type       E       Comment Status X       Comment Status X       Table footnotes with other doc text.         Proposed Response							
Can table footnotes be aligned to 1st column of table? left margin alignment makes it look like these are separate from the table. SuggestedRemedy Please do so. Proposed Response Response Status O Cl 06 SC 6.6.2 P74 L 38 # 91 Hajduczenia, Marek Bright House Network Comment Type ER Comment Status X ""The transition from 1G to 10G lasers should be relatively straightforward" SuggestedRemedy Avoid normative 802.3 language in a report. Change to "The transition from 1G to 10G lasers is expected to be relatively straightforward" Proposed Response Response Status O Cl 06 SC 6.6.3 P75 L 10 # 138 Comment Type E Comment Status X Excess white space ""Oft- the-shelf" A SuggestedRemedy change to "Off-the-shelf" A SuggestedRemedy change to "Off-the-shelf" Cl 06 SC 6.8.1 P79 L 1 # 140 Cl 06 SC 6.8.2 P80 L 1 # 141 Remein, Duane Huawei Technologies Comment Type E Comment Status X Excess white space ""Oft- the-shelf" A SuggestedRemedy change to "Off-the-shelf" Cl 06 SC 6.8.2 P80 L 1 # 141 Remein, Duane Huawei Technologies Comment Type E Comment Status X SuggestedRemedy change to "Off-the-shelf" Cl 06 SC 6.8.2 P80 L 1 # 141 Remein, Duane Huawei Technologies Comment Type E Comment Status X SuggestedRemedy Keep all table title: SuggestedRemedy Keep all table title: Suggest			# 137		-		# 139
Please do so.       Response Status O         Proposed Response       Response Status O         Cl 06 SC 6.6.2       P74 L 38 # 91         Hajduczenia, Marek       Bright House Network         Comment Type ER       Comment Status X         ""The transition from 1G to 10G lasers should be relatively straightforward""         SuggestedRemedy         Avoid normative 802.3 language in a report. Change to "The transition from 1G to 10G lasers is expected to be relatively straightforward"         Proposed Response       Response Status O         Cl 06 SC 6.6.3       P75 L 10 # 138         Cl 06 SC 6.6.3       P75 L 10 # 138         Cl 06 SC 6.6.3       P75 L 10 # 138         Cl 06 SC 6.6.3       P75 L 10 # 138         Cl 06 SC 6.6.3       P75 L 10 # 138         Cl 06 SC 6.6.4       Comment Type E Comment Status X         Excess white space       "Off-the-shelf""         "       SuggestedRemedy         AugestedRemedy       Comment Status X         SuggestedRemedy       Comment Status X         SuggestedRemedy       Comment Status X         SuggestedRemedy       SuggestedRemedy         Cl 06 SC 6.6.3       P75 L 10 # 138         Excess white space       "Orphaned table title.         SuggestedRemedy       SuggestedRe	Can table footnotes be	aligned to 1st column of table? left mar	gin alignment makes it look	Try not to split the tak		o do so, the he	ader should be
Cl 06       SC 6.6.2       P74       L 38       # 91         Hajduczenia, Marek       Bright House Network       Comment Type       ER       Comment Status X       Cl 06       SC 6.6.1       P 79       L 1       # 140         Comment Type       ER       Comment Status X       Table footnotes not associated with table       Comment Status X       Table footnotes with other doc text.         Suggested/Remedy       Avoid normative 802.3 language in a report. Change to "The transition from 1G to 10G lasers is expected to be relatively straightforward"*       Comment Type       E       Comment Status X       Table footnotes with other doc text.         Proposed Response       Response Status O       Cl 06       SC 6.6.3       P 75       L 10       # 138         Cl 06       SC 6.6.3       P 75       L 10       # 138       Comment Type       E       Comment Status X         Remein, Duane       Huawei Technologies       Cl 06       SC 6.8.2       P 80       L 1       # 141         Remein, Duane       Huawei Technologies       Comment Type       E       Comment Status X       Orphaned table title.       Suggested/Remedy         ^       Suggested/Remedy       Suggested/Remedy       Suggested/Remedy       Suggested/Remedy       Suggested/Remedy       Suggested/Remedy       Suggested/Remedy       <	Please do so.			Review report for spli	it tables and rearrange so they o	don''t split acros	ss pages or duplicate
Hajduczenia, Marek       Bright House Network         Cl 06       SC 6.8.1       P79       L1       # 140         Comment Type       ER       Comment Status X       Huawei Technologies         SuggestedRemedy       Avoid normative 802.3 language in a report. Change to ""The transition from 1G to 10G lasers is expected to be relatively straightforward"       Table footnotes not associated with table         Proposed Response       Response Status       O       Cl 06       SC 6.8.1       P79       L1       # 140         Comment Type       E       Comment Status X       Table footnotes not associated with table       SuggestedRemedy         Avoid normative 802.3 language in a report. Change to ""The transition from 1G to 10G lasers is expected to be relatively straightforward"       Proposed Response       Response Status Q         Cl 06       SC 6.6.3       P75       L 10       # 138         Cl 06       SC 6.6.2       P 80       L 1       # 141         Remein, Duane       Huawei Technologies       Comment Type       E       Comment Status X       Comment Type       E       Comment Status X       Orphaned table title.       SuggestedRemedy       SuggestedRemedy       Keep all table title.       SuggestedRemedy       Keep all table title.       SuggestedRemedy       Keep all table title.       SuggestedRemedy       Keep all table t	Toposea Response	Response Status <b>U</b>		Proposed Response	Response Status O		
Comment Type       ER       Comment Status X         ""The transition from 1G to 10G lasers should be relatively straightforward""         SuggestedRemedy         Avoid normative 802.3 language in a report. Change to ""The transition from 1G to 10G lasers is expected to be relatively straightforward""         Proposed Response       Response Status O         C/ 06       SC 6.6.3       P 75       L 10       # 138         C/ 06       SC 6.6.3       P 75       L 10       # 138         C/ 06       SC 6.6.3       P 75       L 10       # 141         Remein, Duane       Huawei Technologies       Comment Type       E       Comment Status X         Excess white space       ""Off- the-shelf""       Comment Status X       Comment Type       E         SuggestedRemedy       Change to ""Off-the-shelf"       Comment Status X       Comment Type       Comment Status X         SuggestedRemedy       Change to ""Off-the-shelf"       Comment Type       E       Comment Status X         SuggestedRemedy       Change to ""Off-the-shelf"       Comment Status X       Comment Type       Comment Type         SuggestedRemedy       Change to ""Off-the-shelf"       Comment Type       E       Comment Type       Comment Type         SuggestedRemedy       Change to ""Off-the-shelf" <td< td=""><td></td><td></td><td># <u>9</u>1</td><td></td><td></td><td></td><td># 140</td></td<>			# <u>9</u> 1				# 140
Avoid normative 802.3 language in a report. Change to ""The transition from 1G to 10G lasers is expected to be relatively straightforward"       SuggestedRemedy         Proposed Response       Response Status       O         C/ 06       SC 6.6.3       P 75       L 10       # 138         C/ 06       SC 6.6.3       P 75       L 10       # 138         C/ 06       SC 6.6.3       P 75       L 10       # 138         C/ 06       SC 6.6.3       P 75       L 10       # 141         Remein, Duane       Huawei Technologies       C/ 06       SC 6.8.2       P 80       L 1       # 141         Remein, Duane       Huawei Technologies       Comment Type       E       Comment Status       X       Orphaned table title.       SuggestedRemedy         ""Off- the-shelf""       SuggestedRemedy       Keep all table titles and tables on the same page       Proposed Response       Response Status       O	"The transition from 1		ightforward""	Comment Type E	Comment Status X		
C/ 06       SC 6.6.3       P75       L 10       # 138         C/ 06       SC 6.6.3       P80       L 1       # 141         Remein, Duane       Huawei Technologies       Huawei Technologies       Huawei Technologies         Comment Type       E       Comment Status X       Kemein, Duane       Huawei Technologies         Comment Type       E       Comment Status X       Comment Type       E       Comment Status X         Excess white space       ""Off- the-shelf""       SuggestedRemedy       Comment Type       E       Comment Status X         SuggestedRemedy       Change to ""Off-the-shelf""       Keep all table titles and tables on the same page       Proposed Response       Response Status O	Avoid normative 802.3		ransition from 1G to 10G	,	tes with other doc text.		
Remein, Duane     Huawei Technologies     Remein, Duane     Huawei Technologies       Comment Type     E     Comment Status     X       Excess white space     ""Off- the-shelf""     Orphaned table title.       ""Off- the-shelf""     SuggestedRemedy     Keep all table titles and tables on the same page       SuggestedRemedy     Proposed Response     Response Status     O	Proposed Response	Response Status <b>O</b>		Proposed Response	Response Status O		
Excess white space       Orphaned table title.         ""Off- the-shelf""       SuggestedRemedy         ^       Keep all table titles and tables on the same page         SuggestedRemedy       Proposed Response         change to ""Off-the-shelf""       Proposed Response			# 138		•••		# 141
^     SuggestedRemedy       SuggestedRemedy     Keep all table titles and tables on the same page       change to ""Off-the-shelf""     Proposed Response     Response Status     O	Excess white space	Comment Status X			Comment Status X		
change to ""Off-the-shelf"" Proposed Response Response Status O	^			,	nd tables on the same page		
Proposed Response Response Status O	,	elf""		Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
	Proposed Response	Response Status O					

C/ 06 SC 6.8.2

C/ 06 SC 6.9 Hajduczenia, Marek	P <b>83</b> Bright House N	L <b>19</b> Network	# 119	C/ 07 SC 2 Harstead, Ed	P 86 Alcatel-Lucer	L 15	# 33
Comment Type <b>TR</b> Seems that the text a	Comment Status X at the end of line 19 got truncate			Comment Type E	Comment Status D the wavelength agility of NG-EP	ON ONUs"" assu	umes NG-EPON =
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy			
Change text in line 19 Proposed Response	9 to read: ""only at layer 2, but a <i>Response Status</i> <b>O</b>	ilso at layers at	oove."" - taken from D09	Add to beginning o then"". Then, add to end o	of sentence: ""If NG-EPON emplo of paragraph: ""If NG-EPON emp isting configuration processes.""		
C/ <b>06</b> SC <b>6.9</b> Hajduczenia, Marek	P <b>83</b> Bright House N	L <b>9</b> Network	# 118	Proposed Response	Response Status O		
	Comment Status X ns in the report with MTU discus	sion: 5.11 and	6.9	C/ 07 SC 7.3 Remein, Duane	<i>Р</i> <b>87</b> Huawei Tech	L <b>7</b> Inologies	# 144
SuggestedRemedy	""Support for MTU of >2kB""			Comment Type E	Comment Status X		
Proposed Response	Response Status <b>O</b>				ussing cost not value: ate on the relative value of such a	a device.""	
C/ 06 SC 6.9	P 83	L 9	# 142	SuggestedRemedy Change ""value"" t	o ""cost""		
Remein, Duane	Huawei Techn	ologies		Proposed Response	Response Status O		
	Comment Status X size appears to be more of a re	equirement thar	a technical feasibility.	CI 08 SC	P 88	L <b>3</b>	# 34
SuggestedRemedy Move to section 5 (pr	(a,b,b)			Harstead, Ed	Alcatel-Lucer	nt	
Proposed Response	Response Status <b>O</b>				Comment Status D e bandwidth consumption (aroun ically derives from the residential		
				SuggestedRemedy			
					the sentence: ""increase in the re r, leave it less specific by deleting		
				Proposed Response	Response Status 0		

C/ <b>08</b> SC <b>8</b> Remein, Duane	P <b>88</b> Huawei Techno	L <b>21</b> blogies	# 146	Cl 09 SC Powell, Bill	P <b>91</b> Alcatel-Lucent	<b>L 1</b>	# 39
Comment Type E We shouldn"t over ind will be universally acc	Comment Status X dulge in hyperbole: ""and univer cepted.	sally accepted"	". Nothing we could do	Comment Type E Is this note about [41] fine	Comment Status <b>D</b> or some other reference? I wa	as able to acces	ss reference [41] just
SuggestedRemedy				Suggest changing to	a reference that the note applie	es to or remove	note.
strike the phrase. Proposed Response	Response Status 0			SuggestedRemedy			
	·			Proposed Response	Response Status O		
C/ 08 SC 8 Remein, Duane	P <b>88</b> Huawei Techno	L <b>4</b> blogies	# 145				
Comment Type T	Comment Status X access is evident"" - but we alree			Cl 09 SC Powell, Bill	P <b>91</b> Alcatel-Lucent	L <b>21</b> t	# 38
		, , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	and too opon	Commont Tuno ED			
,	so the statement reads: ""the ne				Comment Status D ead: io Frequency over Glass Fiber- ocuments/pdf/standards/SCTE		pecification,
Add ""higher speed"" evident""				Change Ref. [50] to re SCTE 174 2010, Rad	ead: lio Frequency over Glass Fiber-		pecification,
Add ""higher speed"" evident"" Proposed Response Cl 09 SC	so the statement reads: ""the n			Change Ref. [50] to re SCTE 174 2010, Rad http://www.scte.org/d	ead: lio Frequency over Glass Fiber-		pecification,
Add ""higher speed"" evident"" Proposed Response C/ 09 SC Powell, Bill	so the statement reads: ""the ner Response Status O P 89 Alcatel-Lucent Comment Status D	eed for higher s	peed optical access is	Change Ref. [50] to re SCTE 174 2010, Rad http://www.scte.org/de SuggestedRemedy	ead: io Frequency over Glass Fiber- ocuments/pdf/standards/SCTE	174 2010.pdf	pecification, # <u>168</u>
Add ""higher speed"" evident"" Proposed Response Cl 09 SC Powell, Bill Comment Type ER Change ""Power"" to SuggestedRemedy	so the statement reads: ""the ner Response Status O P 89 Alcatel-Lucent Comment Status D ""Powell""	eed for higher s	peed optical access is	Change Ref. [50] to ru SCTE 174 2010, Rad http://www.scte.org/d SuggestedRemedy Proposed Response Cl 3.2 SC NOLL, KEVIN Comment Type E ""For simplicity"" is in	ead: lio Frequency over Glass Fiber- ocuments/pdf/standards/SCTE Response Status <b>0</b> P19	<i>L</i> 8 <i>L</i> 8 ER CABL educed for brev	# [ <u>168</u>
evident" <sup>#</sup> Proposed Response C/ 09 SC Powell, Bill Comment Type ER	so the statement reads: ""the ner Response Status O P 89 Alcatel-Lucent Comment Status D	eed for higher s	peed optical access is	Change Ref. [50] to ru SCTE 174 2010, Rad http://www.scte.org/du SuggestedRemedy Proposed Response Cl 3.2 SC NOLL, KEVIN Comment Type E ""For simplicity"" is in each sub-section DO SuggestedRemedy	ead: lio Frequency over Glass Fiber- ocuments/pdf/standards/SCTE <i>Response Status</i> <b>O</b> <i>P</i> 19 TIME WARNE <i>Comment Status</i> <b>X</b> correct. The explanations are re	<i>L</i> 8 <i>L</i> 8 ER CABL educed for brev	# [ <u>168</u>

## NG-EPON IC 1st Task Force review comments

NOLL, KEVIN	<i>P</i> <b>20</b> TIME WAI	<i>L</i> <b>10</b> RNER CABL	# 169
Comment Type E	Comment Status X	th channels at a tim	e""
SuggestedRemedy change to ""simulta	neously transmits on all upst	ream wavelength cl	nannels ""
Proposed Response	Response Status O		
<i>Cl</i> <b>67</b> <i>SC</i> <b>7.3</b> Remein, Duane	<i>Р</i> <b>86</b> Ниажеі Те	L 29 echnologies	# 143
""It is expected that price of 10/10G-EP( used by operators). and later in the sam ""It is probably reas		attributed primarily t neration of NG-EPO	o the tunable optics (if N ONUs cost 4 times
SuggestedRemedy Change the second	l sentence to read: of multi-wavelength NG-EPC	DN ONUs cost 4 tim	es""
Proposed Response	Response Status <b>O</b>		
CI 99 SC 99	P <b>7</b>	L1	# 79
Laiducenceia Manale			
	-	use Network	
Comment Type ER	Bright Hou <i>Comment Status</i> <b>D</b> ences to Tables and Figures		g through it harder.
	Comment Status D ences to Tables and Figures three lists:		g through it harder.

C/ 99 SC 99